

КАЗАКИЯ

№ 17

XII

1950

О г л а в л е н и е.

1. Учтен ли западом смысл и опыт Корейских событий	Стр. 1.
2. Всемирная конференция морального вооружения. В.Г.....	" 6.
3. Так пишут американцы о русских.	" 11.
4. Пойман с поличным. Проф. Бочаров.	" 14.
5. Дороти Томпсон о русских.	" 17.
6. Станичная быль. (продолжение) С.Макаев.	" 18.
7. День казачьей прессы. Проф. Бочаров.	" 20.
8. Россия-братство народов, под охраной полиции. Ф. Бирюков.	" 21.
9. Общественно-политическая Хлестаковщина. Г. Гораль.	" 24.
10. С больной головы на здоровую. Инж. И. Гарбуз.	" 26.
11. Казачий Центр в США.	" 29.
12. Правлению Общеказачьего центра в Лейквуде.	" 33.
13. Ври, да меру знай. Е. Л.	" 34.
14. Боремся за свои казачьи интересы, а не за чужие. Д. Ефремов.	38.
15. Общеказачий журнал.	38.
16. На дворе шапка горит. Г. Л. Еременко.	41.
17. Часовой.	42.
18. После молитвы за Сталина освящение иконы в Париже.	42.
19. Как русские вербуют казаков.	42.
20. Казачья хроника.	43.

- X -

Верховный Атаман и Верховное Казачье Представительство благодарят все Казачьи организации, группы и отдельных Казаков, приславших свои поздравления и, с своей стороны поздравляют всех Казачьих патриотов и желают скорейшего осуществления нашей заветной цели - возвращения на просторы нашей освобожденной Казачьей родины **К а з а ч ь и**

Editor KAZAKIJA - COSSACKIA
(13b) München 22, Postfach 103
Deutsche Bundesrepublik

К А З А К И Я.

Орган казачьей независимой политической мысли.

17 -ый год издания

Декабрь 1950 года

№ 17. (50)

Учтен — ли Западом смысл и опыт корейских событий.

События в Корее, бесспорно, стали поворотным пунктом во взаимоотношениях свободного мира с московским правительством. Свыше четырех лет шло безобразное издевательство Москвы над своими бывшими союзниками.

Долгие годы Запад проводил политику улаживания "старого, доброго Джо" Сталина, позволяя ему глумиться над западными демократиями, идя при этом от одного морального и политического поражения к другому, проявляя пресупитное непротивление злу, которое ведет к его же собственной гибели.

Московская агрессия в Корее сильно ударила по мозгам многих пацифистов, блаженно веривших в чудодейственный успех зеленого дипломатического стола, который должен был обеспечить мирное сожительство зверской, деспотической московской диктатуры и народов свободного мира. И если их не могли от этих иллюзий вылечить многолетние выступления на международной политической арене Виллинского, Громико и Малика, то война в Корее должна была открыть глаза каждому из них на подлинную сущность и на истинные стремления русского большевизма.

Трезвые люди Запада начинают все больше и больше приходить к познанию того, что несмотря на наличие в Москве различных правительственных систем, режимов и правителей, — русская политика неизменно остается захватнической, насильственной и своей постоянной агрессией всегда угрожает и будет угрожать всеобщему миру и мирному сожительству народов.

Свободный мир начинает понимать, что основной, руководящей и движущей силой большевизма является московско-российский империализм, переходящий от одного поколения русского народа к другому.

Раньше был правый, царский империализм, ныне он стал левым, большевицким по форме, но по своему содержанию остался прежним и неизменным захватническим империализмом Москвы.

Корея раскрыла миру глаза на подлинную сущность большевицкого агрессора, на его цели и стремления к нераздельному мировому господству Москвы, и мир начинает приобретать волю к сопротивлению, к обороне свободы, к защите прав человека и народов на свободную жизнь. Запад сознает, что единственным фактором, с которым только может считаться русский большевизм — это сила и твердая решимость к борьбе с насилием и тиранией.

Однако, до сих пор Запад не желает еще открыто признать и назвать тот факт, что на самом деле в Корее идет война между нападающей Москвой и обороняющимся свободным миром и сделать из этого нужные выводы.

Нет нужды доказывать, что все эти корейские, китайские, вьетнамские и прочие коммунисты являются пятой московской колонной, орудием в руках СССР, все они вызваны к жизни Москвой, она их выпестовала, вооружила и снабжает всем необходимым для осуществления всех ее планов и замыслов к мировому владычеству.

И, хотя в выпущенной Государственным департаментом США брошюре "Наша внешняя политика" официальные круги Соединенных Штатов Америки и признают ясную и определенную захватническую империалистическую политику России-СССР и стремление при этом тоталитарной русской нации распространить свою власть на весь мир, они все же оставляют для агрессора-СССР двери открытыми для возможного дипломатического урегулирования спорных вопросов.

Видимо, пятилетний опыт безтолковых и безрезультатных разговоров с Вышинским и Громовым их еще окончательно не убедил в бесполезности таких переговоров.

Несмотря на то, что после корейских событий общественное мнение США резко изменилось и начинает отдавать себе отчет о действительной сущности и подлинных замыслах московской политики, — руководящие круги США еще придерживаются пока прежнего ошибочного мнения об истинных намерениях СССР. Эти круги почему то считают, что СССР не хочет войны и, что в течении ближайших лет он не предпримет ничего, что могло бы быть связано с возможностью возникновения третьей мировой войны.

Благодаря этой ошибочной теории американцы были застигнуты врасплох корейскими событиями, что привело в самом начале войны к ряду неизбежных военных поражений.

Несмотря на происшедший решительный поворот во внешней политике США, она еще не приняла ясной и четкой линии и находится в стадии ее уточнения, находясь еще в плену своих прежних некоторых ошибок.

Признавая факт московско-большевицкой экспансии и грубого захватничества, она почему то считала, что эта агрессия будет вестись без вооруженных нападений извне, а исключительно способами разложения внутри посредством пятых московских колонн. Ныне она приходит уже к сознанию того, что СССР может вооруженно действовать и через подставных участников, в лице своих сателлитов и "союзников", что подтвердили события в Корее, Вьетнаме и Тибете.

Вот почему она перешла к активному созданию реальной силы для возможного сопротивления действующим московским силам, пытаясь применить пока только тактику их сдерживания всюду там, где бы они не появились.

Для этой цели и проводится реформа организации Об. единенных Наций и принятия ряда мер, могущих, в критические 1951-1952 годы, выдержать большевицкую агрессию.

Это ничто иное, как видоизмененная прежняя теория сдерживания советской агрессии, которая еще окончательно не изжита руководящими кругами США. Однако, такая тактика не гарантирует действительный успех, она требует наличие больших сил сопротивления всюду там, где только грозит нападение Москвы, а под ее угрозой фактически находится вся Азия и Европа. Напрасно некоторые думают, что оказанное сопротивление в Корее может удержать СССР-Россию от ее дальнейших авантур.

Многие пророчествовали быструю ликвидацию корейского инцидента или говорили об его изолированности. Но даже и в том случае, если удастся корейский инцидент ликвидировать или же локализовать, это еще не будет означать, что в свете наступит умиротворение и напряженная до крайности международная атмосфера разрядится.

И в самом деле, еще не закончился грохот пушек в Корее, как сообщается о продвижении, при поддержке Китая, вождя коммунистического Вьетнама в глубь Индо-Китая, как поступают сведения об "освобождении" Тибета войсками красного Китая, о вступлении его войск на территорию Бирмы...

Москва располагает богатым арсеналом детально разработанных ею планов, она имеет в своем распоряжении много всяких новых "корей" и "тибетов", где она будет действовать своим испытанным средством через подставных лиц и своих пятых колонн, сама открыто не участвуя.

Чтобы повсеместно сдержать московскую агрессию, необходимо иметь весьма значительное количество сил, могущих оказать успешное сопротивление.

Для этого Запад должен держать повсюду мощные вооруженные силы, что в настоящее время еще не под силу даже и США со всеми их союзниками.

Провоцируя все новые и новые "корей", большевики будут пытаться, чтобы Запад в них увяз и истощил свои силы. При такой тактике борьбы все преимущества на стороне Москвы, действующей из одного центра и направляющей свои удары по всем направлениям.

Предугадать заранее все эти направления и защитить все их в отдельности — будет громадной и тяжелой задачей. Нельзя постоянно и повсеместно предвидеть и знать все возможные захватнические авантюры Москвы,

нельзя всюду одновременно и эффективно затыкать все прорывы, но необходимо ударить прямо против самого гнезда всего мирового зла, всех бед и несчастий многих народов, всего того неспокойя и напряжения, которым наполнен сейчас весь мир.

Рано или поздно, свободный мир вынужден будет сделать этот логически неизбежный вывод и ударить по самой Москве.

Перед всем свободолюбивым человечеством стоит определяющая дилемма: или позволить себя измотать и обессиленным дать себя поработить Москвой, или же сосредоточенным ударом разбить центр преступных московских тиранов, которые никогда и ни при каких условиях не откажутся от своей основной цели поработения всего света.

Если Запад сейчас считает эту задачу для себя непосильной, если ныне он к ней еще не готов, то желает он того или не желает, но он должен к ней уже теперь готовиться ускоренным темпом. Запад должен понять, что СССР-Россия его атакует уже теперь на многих участках разворачивающейся борьбы и, что атаки эти пока ведутся через московских посредников и союзников, без применения им своих собственных сил.

Уже теперь производимые Москвой, через свои пытые колонны удары, Западом должны рассматриваться, как удары, производимые самой Москвой.

Сопротивление ей по частям, порознь и на различных участках, рано или поздно приведет Запад к признанию ошибочности такой тактики и принятию решения об ударе по самому центру мировой заразы, каким является Москва.

Гораздо лучше все это учесть уже теперь, нежели убекивать себя равными несбыточными иллюзиями и идти по пути к самосубийству.

Понят ли полностью смысл и опыт корейских событий Западом? Корея должна показать в каком положении находится его политическая и психологическая подготовка к сопротивлению, его степень готовности не только к жертвам материального порядка, но и кровью. Она должна была показать реальную силу пяти колонн, степень технического вооружения, значение партизанского движения в войне, активность пропагандного аппарата противника и необходимость привлечения на свою сторону широких слоев населения, путем надлежащего отношения к их национально-политическим и социальным чаяниям и стремлениям.

На страницах нашей казачьей прессы и в меморандумах руководящим кругам Запада, мы не раз отмечали подлинную сущность московско-большевизмской тирании, представляли длинный список ее агрессий и насилий, равно как соглашений и договоров, которые были цинично нарушены Москвой.

Указывали на то, что в мире не будет мира и умиротворения до тех пор, пока СССР-Россия является центром агрессии и поработения народов, пока Москва будет гнездом пяти колонн, пока она будет центром империи, построенной на дьявольском насилии, поработении и угнетении.

Мы утверждали, что русский большевизм будет стремиться не только к внутреннему свержению демократий и установления в них режима "мад ин Руссия", но перейдет к уничтожению независимых народов путем вооруженных вторжений непосредственно или же через своих подставных сообщников. Нам долго не верили. Больше того, за счет поработения и угнетения наших народов, а порой даже и выдачей наших братьев на муки людоедам 20-го столетия, пытались даже делать сделки с большевиками.

Время и события со всей очевидностью подтвердили, что наши прогнозы, наши предостережения, основанные на глубоком знании подлинной сущности русского большевизма и империализма, оказались правильными. И мы не перестанем говорить и писать об этом ужасном эле до тех пор, пока свободолюбивое человечество не осознает его и не приступит к реальной борьбе с ним, пока наш Казачий народ, страдающий в московской тюрьме, не обретет свою свободу, пока наша родина Кавказия не будет вольной и независимой страной...

В то время, как большевизм из года в год, из месяца в месяц ведет психологическую, политическую и техническую подготовку к войне, мастерски используя все виды и способы пропаганды для воздействия на широкие слои народов всех стран мира, руководящие круги Запада до сих пор не оценили все значение и силу пропаганды, до сих пор не приспособились

к требованию обстановки. В то время, как Москва прекрасно использует этот новый, неоспоримый вид оружия в своей борьбе против еще свободного мира, в мобилизации и организации своих пяти колонн во всем свету Запад ничего не предпринял для того, чтобы обезвредить это оружие или же ответить на него более сильными и вескими аргументами, чем лживая большевицкая пропаганда.

Вследствии этого, мы являемся живыми свидетелями все возрастающего партизанского движения в освобожденных областях южной и северной Кореи, где, несмотря на освобождение 90% ее территории, партизанщина не уменьшается, а наоборот усиливается.

На Западе никак не могут додуматься, что успех партизанского движения является, прежде всего, успехом правильно поставленной пропаганды.

Запад до сих пор не учел опыт партизанских движений и привлечения широких слоев населения во время последней мировой войны и теперь в самой Корее. Он должен учесть, что в грядущей войне, большевики будут пытаться использовать в громадных масштабах свои пять колонн, своих явных и тайных агентов. На этом участке западные демократии до ныне ничего не предприняли, чтобы противодействовать появлению, организации и усилению партизанщины, которая немыслима без активной ее поддержки со стороны народов, на территории которых будет происходить борьба.

Без привлечения на свою сторону населения, без его симпатий и поддержки, ни атомные, ни водородные бомбы, ни техническое превосходство, не может быть закреплен успех военной победы.

Запад до сих пор еще не уяснил себе такой непреложной истины, что в современной войне необходимо, наряду с превосходством военно-технического снаряжения, наряду с первоклассными танками, самолетами, бомбами, наряду с физической подготовкой бойцов, — нужна безусловная с своей временная политическая и психологическая подготовка и всех тех народов, которые будут живыми участниками грядущей борьбы и территория которых может быть ареной борьбы.

В этом громадную роль будет играть пропаганда. Пропаганда может быть лишь тогда действительным оружием и давать свои результаты, когда она будет затрагивать самые насущные и жизненные интересы широких слоев населения, когда будет отвечать стремлениям народов, поработанных московским большевизмом.

При этом не следует забывать, что эти народы много раз были обмануты обещаниями чужих и больше не поверят никаким обещаниям чужих народов. Только авторитетные представители этих народов, только непреклонные борцы за национальные, политические, социальные и экономические права этих народов могут завоевать доверие этих масс, только им они могут поверить, и только они способны создать для каждого из этих народов надлежащие способы и методы пропаганды, специфические для каждого отдельного народа.

Корейские события показали полную неспособность старых, дряхлых политиков Южной Кореи, потерявших всякую связь с населением и не понимающих чаяний и стремлений собственного народа не только к политической свободе, но и к социальному равенству, к радикальным реформам, которых настоятельно требовала сама жизнь.

Они вскрыли также полное морально-политическое разложение правящих слоев Южной Кореи. Печальный факт перехода, не только рядовых бойцов, но и генералов и даже министров на сторону врага, говорит об этом со всей ясностью. Одновременно он говорит о том, что нельзя народам навязывать в руководство людей, за которыми не стоят народные массы и которые не в силах снискать эти массы своим творческим порывом и деятельностью на благо народа. Эти события подтвердили то, что никак нельзя игнорировать прав и интересов малых народов даже великими державами, пытающимися навязывать им свои собственные решения жизненных проблем этих народов.

Западные демократии не должны и не смеют оставаться на оборонительных позициях, но обязаны сами перейти в наступление, выдвинув необходимые и понятные для народных масс идеи, способные поднять энтузиазм,

жертвенность и творческую деятельность. Этими идеями должны быть: национальная свобода всех поработанных народов, социальное равенство и подлинная демократия, а не реакционная программа, не возврат к прошлому, не прежнее порабощение одного народа другим, эксплуатация одного человека другим. В будущей борьбе идеи, как раз эти идеи будут играть решающую роль.

Борьба поработанных Москвой народов за свое национальное освобождение полностью покрывается с борьбой трудящихся масс, так как здесь происходит борьба однородного, монолитного народа против своего национального, социального и культурного поработителя. В подсоветских условиях тирании и гнета, эти понятия представляют одну неразрывную суть борьбы за полное и всестороннее освобождение — национальное, политическое, социальное, культурное и экономическое.

Основной и общей идеей для всех этих народов должно быть их освобождение от чужого, московско-большевистского ига и полное уничтожение российской тюрьмы народов. Ответственными политикам Запада должно быть вполне ясно, что без активного привлечения и участия поработанных Москвой народов, они не смогут разрешить ни одной насущной проблемы и не играть грядущую судьбоносную борьбу.

На опыте Кореи они должны понять, что если московско-большевистская пятая колонна не имела бы там на своей стороне больших масс корейского народа, то одни танки, самолеты и всяческая поддержка Москвы не могли бы способствовать усилению в Корее партизанщины и если в такой маленькой стране, как Корея, население страны играет такую громадную роль в успехе военных событий, то еще более решающую роль будут играть народы, заключенные в московскую тюрьму народов, в будущем мировом конфликте.

Вот почему ответственные руководители Запада должны безотлагательно приступить к разрешению вопроса о привлечении на свою сторону этих народов, которые будут играть роль третьей силы в будущей войне.

Свободный мир должен организовать могущественную пропаганду всеми доступными средствами, способами и путями. Руководство этой пропагандой должно быть передано в руки и под ответственность представителей поработанных народов. В ответ на московские пятые колонны, открыто признающиеся в подчинении советскому правительству, должно быть безотлагательно положено начало формированию кадров национально-освободительных армий, поработанных Москвой народов.

При этом, в борьбе демократий с большевизмом, целью должна быть не замена одного московского режима другим, не замена одних правящих тиранов на других, не замена вывески нынешнего СССР какой либо новой империалистической Россией, не оставление в порабощении и угнетении закабаленных Москвой народов, но их полное национальное и политическое освобождение, полный разгром всякого русского империализма и освобождение, при этом, и самого русского народа, чтобы он не мог быть больше орудием порабощения и угнетения других не-русских народов.

Запад ясно и открыто должен сказать, что после уничтожения московской тюрьмы народов, эти народы получают право самим определить формы своего политического, социально-экономического бытия, согласно свободного их волеизъявления.

В будущем надвигающемся конфликте, западные державы будут искать среди поработанных Москвой народов симпатии, дружбу и поддержку, чтобы легче и скорее уничтожить корень зла и его базу. Они будут прямо заинтересованы в ослаблении и расчленении СССР-России, ибо в этом как раз кроется залог и гарантия того, чтобы в будущем никакая Россия, никакой новый русский империализм не угрожал бы свободе иных народов, не был бы тем источником насилия и порабощения, в какой выливается всякий империализм.

Будучи заинтересованы в политическом ослаблении и расчленении СССР, западные демократии должны быть заинтересованы также в том, чтобы одна треть населения всего света, находящаяся ныне под властью Москвы, наконец то могла заняться производительным, свободным, а не рабским трудом и приняла бы участие в мировом хозяйственном обороте, т.е. были бы заинтересованы в экономическом возрождении стран и народов

попавших в ярмо московского деспотизма. Эти цели могут быть достигнуты лишь тогда, когда от СССР отделятся, имеющие все данные для самостоятельной жизни, Албания, Болгария, Белоруссия, Венгрия, Грузия, Горы Кавказа, Азербайджан, Армения, К а з а к и я, Литва, Латвия, Эстония, Польша, Словакия, Румыния, Туркестан, Чехия, Идель-Урал, Крым и Украина.

Самим поработенным Москвой народам нужно уже сейчас сделать все, чтобы грядущие мировые события, которые неизбежно окажут решающее значение на их судьбу, были бы ими встречены с должной подготовкой, во всеоружии, при полной координации их общих действий и дружном и тесном их сотрудничестве. К этой самой главной и основной задаче должны быть направлены все их усилия, в том числе и нашего Казачьего Народа, который неуклонно стремится обеспечить, в семье свободных народов, достойное место и своей казачьей родине К А З А К И И.

- X -

Всемирная конференция морального вооружения.

1. Какие цели ставит себе моральное вооружение ?

Более здравые, сознательные круги Запада начинают сознавать, что в борьбе против коммунизма, его всерастлевающего учения, его постоянной агрессии нельзя бороться одной только физической силой.

Атомные и водородные бомбы, быть может, способны разгромить большевизм и его московское гнездо, но они не в силах искоренить страшные последствия московско-большевицкой тирании.

Теперь и ответственные деятели Запада начинают понимать, что и в обороне от разлагающего коммунизма еще свободных стран мира необходима какая то более сильная идеология, какие то более высокие моральные основы, которые могли бы противостоять давлению большевизма, какие то здравые, универсальные принципы, которые были бы в силе противодействовать коммунизму.

Сейчас, когда каждому здравомыслящему видно, что надвигается неизбежная борьба, прежде всего, идей и что от силы и динамики будет зависеть ее исход, - идут усиленные поиски новой конструктивной идеологии, которая могла бы примирить все, терзающие ныне мир, противоречия, гармонично согласовать усилия всех народов мира к созданию после разгрома московского большевизма более справедливого и лучшего сожительства всех свобододобивых людей и народов, к созданию нового света, очищенного от всех губительно-разлагающих последствий зверского коммунизма и ненасытного капитализма.

Эту самую неотложную необходимость начинают понимать влиятельные политические и экономические круги свободных стран, освободившиеся от избыточных иллюзий сожительства с большевизмом и захватническим московским империализмом. Вот почему они проявили самый живой интерес к созванной, в прекрасном уголке Швейцарии, в Ко-Монтре Всемирной конференции морального вооружения.

Вся идеология "морального вооружения" зиждется на совсем простых четырех основах: абсолютной любви, абсолютной сестности, абсолютной незаинтересованности и абсолютной правды.

Эти основы универсальны для всех людей и народов, без различия их расы, вероисповедания, класса, положения. Идеологи этого движения утверждают, что если все люди будут руководиться в своей жизни и в своих поступках этими четырьмя основами, то в мире будут разрешены все проблемы политического, экономического, социального и личного характера. Они каждому рекомендуют руководствоваться этими принципами при принятии всех решений. Если каждый будет следовать этим путем, то как в семье, между народами, классами и всеми слоями общества будет полная гармония мирного сожительства.

Однако, было бы ошибочным думать, что моральное вооружение преследует исключительно пацифистические цели. Главным и основным своим противником оно считает, прежде всего, коммунизм и против него и его агрессии напрягает свои усилия. Оно считает, что со злом нельзя бороться исключительно евангельскими методами, но необходимо стремиться к его уничтожению всеми доступными способами, включая сюда и воинские меры.

Не случайно поэтому были специальные заседания и военных специалистов, прибывших на конференцию. На этих военных заседаниях принимали участие свыше 120 ответственных военных руководителей различных стран, среди которых более 50 генералов и адмиралов.

Моральное вооружение обращает особое внимание на перевоспитание, прежде всего, руководящих слоев всех народов света, которые играют направляющую и ответственную роль в жизни этих народов.

2. Участники конференции.

На всемирную конференцию морального вооружения съехались представители 97 стран всех материков мира. В последние дни конференции насчитывалось свыше 1600 участников. Среди них были представители буквально всех рас, религий, народов. Конференцию посетило 13 премьер-министров, 96 министров, несколько сот депутатов различных парламентов (среди них 74 депутата американского конгресса), видные представители науки и культуры, руководящие деятели экономической жизни, промышленники и лидеры профессионального движения, священнослужители различных вероисповеданий, военные.

Здесь мы видели председателей парламентов самых различных стран, начиная с далекой Японии, Бирмы, Пакистана, Индии, Индонезии, Цейлона и кончая Бельгией, Францией и Британией. Наряду с британскими лордами, американскими конгрессменами присутствовали и представители негритянской республики Либерии. И все они были воодушевлены одной мыслью, одним стремлением — положить основы оздоровления мира, дать предпосылки для лучшего, светлого будущего свободных людей и народов.

Весьма отрадной и положительной чертой конференции было наличие на ней представителей поработанных и угнетенных большевицкой Москвой народов, которые имели возможность принять самое живое и деятельное участие в работах конференции, иметь целый ряд специальных совещаний и заседаний, посвященных исключительно вопросам этих народов, равно как и принять участие в работах специальной военной комиссии.

Представители поработанных большевизмом народов имели непосредственную возможность познакомиться со многими руководящими и ответственными мужами западного мира, наладить с ними личный контакт, наладить связь с народами всех континентов, познакомиться с их настроениями и информировать и их с положением, чаяниями и стремлениями стонущих в большевицкой кабале народов.

О прибытии делегатов от Казаккии было сообщено не только в бюллетене конференции, но и на первом, после их прибытия, пленуме. Это сообщение было встречено аплодисментами.

На самой конференции господствовала поразительно дружественная обстановка, наполненная исключительной искренностью, неподдельным взаимным уважением и вниманием. Сразу же была создана атмосфера взаимного уважения, понимания и доверия.

Организаторами конференции было проявлено всостороннее и милое гостеприимство и прекрасная организация самой конференции. Ни один день, ни один час конференции не проходил без дела, без пользы. Участники конференции имели возможность во время обедов, ужинов, чая, в непринужденной обстановке ближе познакомиться друг с другом, обменяться своими мнениями и взглядами.

Надо признать, что представители поработанных коммунизмом народов, своим поведением, своим тактом и обращением снискали к себе симпатии и пользовались общим вниманием.

Для всех участников Всемирной конференции ее дни останутся незабываемыми и дающими большие надежды нашим стонущим в большевицкой неволе народам.

3. Выступление поработанных большевизмом народов на конференции.

30 октября 1950 года, в зале прекрасного театра, состоялось официальное выступление представителей поработанных Москвой народов.

Организаторы конференции объявили, что среди членов конференции имеются и представители стонущих в большевицких тисках народов, которых они имеют честь официально приветствовать. Затем, называя поименно фамилии делегатов этих народов, предложили занять место на сцене президиума. Сомкнутой лавой предстали они, перед переполненным 1600 участниками, залом театра. Конференция бурными рукоплесканиями приветствовала появление поработанных Москвой народов.

Первому слово было предоставлено представителю К а з а к и и, инж. В. Г. Глазкову, Председателю Верховного Казачьего Представительства.

В своем слове он отметил, что все не-русские народы СССР во время революции 1917-1918 г.г. возродили свою национальную свободу и независимость, дружно принялись за строительство своей собственной жизни на основах подлинного демократизма и полного уважения к свободе каждой личности и каждого народа. Однако, новая русская власть, в лице большевиков, не помирилась с возрождением этими народами своей свободы и суверенности. Продолжая захватническую политику русских царей, они грубым насилием и агрессией начали присоединение этих свободолюбивых народов к Советской России.

Свыше трех лет боролись эти народы за свою свободу, за свое право на собственную жизнь, понесли при этом громадные жертвы. Свет был тогда равнодушен к борьбе этих народов и не понимал ее, чем позволил русским большевикам осуществить свою первую агрессию и поработить эти народы.

Казачий народ был первым из этих народов, распознавших все зло свирепого большевизма, он первым стал с оружием в руках на защиту своей национальной свободы. Свыше трех лет доблестно и героически сражались сыны свободолюбивого казачьего народа за право на свою собственную жизнь на земле своих славных предков.

Поработив не-русские народы, большевики приступили к их систематическому и последовательному уничтожению, применяя при этом самые жестокие и бесчеловечные способы, перед которыми средневековая инквизиция кажется детской забавой.

Инж. В. Г. Глазков в кратких, но ярких штрихах, нарисовал жуткую картину насильственной коллективизации, выселения с насиженных родных мест населения и депортации его в далекие, холодные дебри Сибири, ссылки в лагеря смерти, искусственный голод населения самых плодороднейших стран. Кавказии и Украины, буквальное людоедство во время голода, постоянное преследование населения и уничтожение его, национально сознательной части.

Однако, несмотря на все эти дьявольские мероприятия и самые жестокие методы, поработанные большевизмом народы свыше тридцати лет непрерывно ведут свою борьбу за свободу, за свое существование, за свое право на независимую от Москвы жизнь. Об этом свидетельствуют постоянные восстания нашего поработанного населения и самое зверское подавление их советской властью.

И, хотя все эти народы прошли страшные, нечеловеческие испытания, ужасные муки и лишения, они не питают в адрес угнетающего их господствующего народа чувства мести. Они далеки от того, чтобы за безчеловечные зверства и зло платить злом, строить свое светлое будущее на ненависти и злобе. Они хотят лишь одного: свободу каждому человеку, свободу каждому народу, в том числе и русскому. Они искренне хотят, чтобы русский народ не был бы больше орудием их порабощения и порабощения иных народов...

Мы надеемся, продолжал инж. В. Г. Глазков, что еще свободный ныне запад-

ний мир понял свою ошибку, когда он своевременно не поддержал освободительной борьбы наших народов, когда он позволил большевизму закабалить их в ужасную тюрьму народов и сделать их предметом большевицких экспериментов, используя их живые физические и экономические силы для своей агрессии, ведущей к мировому господству Москвы.

До сих пор мы с тревогой наблюдали отсутствие на Западе какой либо идеологии, моральных основ, способных противопоставить себя разрушающему коммунизму, который представляет из себя, своего рода, религию дьявола, зла... Мы искренне рады, что теперь Запад начинает понимать подлинную сущность большевизма и московского империализма, являющегося его самой главной и основной силой. Мы рады, что кончились медовые годы сотрудничества и сделок с этим дьяволом, ибо в результате, как раз этих сделок, погибло много десятков тысяч наших соотечественников.

Теперь мы видим искреннюю попытку западных демократий противопоставить постоянной московско-большевицкой агрессии не только физическую силу, но и моральную. Это отрадное явление наполняет наши сердца большими надеждами и дает нам основание верить в моральную поддержку свободного мира для наших, борющихся за свободу и независимость, народов.

Я не нахожу никаких противоречий между моральным вооружением и борьбой наших поработанных народов. Как одно, так и другие борются со злом, за свободу личности и народов, за их лучшее будущее. И Христос Спаситель боролся со злом не только своим Словом, но и делом, видя кощунство и зло в Храме Господнем. Он взял бич и силой изгнал оттуда торгашей.

Необходимо взять бич и всему свобододобивому человечеству и выгнать кремлевских тиранов... Тогда и только тогда не будет наш мир разделен на Запад и Восток. Наши освобожденные народы явятся тем мощным мостом, который будет прочно соединять Запад с Востоком, и и соединит тем самым, разделенный ныне на части, мир. Никто из нас не смеет забывать, что как мир является неделительным, так и свобода. Или весь свет будет свободным, или же падет в рабство.

Я позволю себе выразить надежду, что все, ныне еще свободные народы мира, приложат свои моральные и иные силы, чтобы помочь делу освобождения наших народов. Помогая освобождению наших народов, они тем самым защищают и свою собственную свободу и способствуют созданию нового лучшего мира, основанного на незыблемых устоях морали, свободы, справедливости, взаимной любви человека к человеку и народа к народу...

В этом новом свободном мире должно быть и место моему свобододобивому народу казачьему и моей поработанной родине Казакии.

После слова представителя казаков, слово было предоставлено от имени Украины пани Я. Стецко. В своих горячих словах, наполненных искренней любовью к своему украинскому народу, к его борьбе за свободу и независимость, она нарисовала героическую непрерывную борьбу украинского народа. Затем она обратилась с призывом помощи в борьбе поработанных Москвой народов. Свое слово пани Стецко закончила словами: Без свободы украинцев, казаков, белоруссов, кавказцев, туркестанцев, болгар, чехов, румын, венгров, словаков, эстонцев, латышей, литовцев, поляков, хорватов, албанцев, сербов и татар - нет и не будет гарантии свободы других, ныне еще свободных народов.

Затем слово было предоставлено проф. д-ру Фердинанду Дюрчанскому, бывшему министру иностранных дел Словакии. В своем слове, сказанном на французском языке, он подчеркнул глубокие моральные причины национально-освободительной борьбы поработанных большевизмом народов и заверил присутствующих, что будет сделано все, чтобы, как в массах эмиграции, так и среди поработанных народов были распространены и укреплены принципы христианской морали, справедливости, взаимного уважения и все те принципы, к которым стремится моральное вооружение.

Все выступления были стенографированы присутствующими корреспондентами и журналистами мировой печати. Представители наши не раз были сфотографированы, а перед отъездом получили на память фото-снимки.

Работа конференции происходила на английском языке. Специальными радиоприемниками каждому участнику конференции предоставлялась возможность слушать речи выступающих сразу же в переводах на девяти различных языках.

Выступления представителей порабожденных народов вызвало громадные овации конференции, после долгих и бурных аплодисментов, все встали с своих мест и стоя приветствовали представителей наших народов.

В виду ограниченности времени представители других народов не могли выступить. Конференция выразила твердую уверенность в том, что на ее будущей сессии она будет иметь в своей среде еще больше представителей порабожденных большевизмом народов.

4. Отклики на выступление представителей АБН.

После выступления представителей Антибольшевицкого Блока Народов участники конференции живо обменивались своими впечатлениями и мыслями. Видно было, что все присутствующие явно симпатизируют борьбе наших народов и сознают, какая громадная работа по моральному возрождению, ныне порабожденных народов, ожидает всех после распада советской тюрьмы народов.

Один из видных членов конференции заявил, что само Провидение руководит борьбой АБН. Другой ее член, под впечатлением выступления, написал прекрасное стихотворение, в котором живо нарисовал безотрадное положение подсоветских народов и выразил глубокую веру, что недалек тот день, когда и над ними взойдет солнце Свободы, Правды и Справедливости.

Перед отъездом делегации АБН с конференции, им был устроен совместный завтрак. Столы были украшены цветами, каждый участник получил на дорогу сувенир, а дамы цветы. Во время завтрака организаторы конференции теплыми и сердечными словами расставались с нашими делегатами, от имени которых, за радушный прием и незабываемые дни конференции поблагодарил инж. В. Г. Глазков.

На вокзал пришло много членов конференции, чтобы проводить наших делегатов и пожелать счастливого пути. Все они выражали надежду, что это не последняя их встреча с представителями порабожденных большевизмом народов, что это только первые шаги, только начало укрепления и углубления тесной связи между свободными и ныне еще порабоженными народами...

После конгресса порабожденных большевизмом народов в Эдинбурге, Всемирная конференция морального вооружения является дальнейшим этапом в деле ознакомления свободного мира с борьбой, чаяниями и стремлениями порабожденных коммунизмом народов.

Для нас же, казаков, радостным явлением и большим успехом, первым официальным выступлением на Всемирной конференции такого большого масштаба и значения. Это должно дать всем честным и сознательным патриотам Казачьего Народа новый импульс, новые силы и энергию в священной борьбе за свободу и независимость нашей порабоженной Родины Казакии.

Московская пятая колонна пытается казаков запрячь в русскую телегу и заставить их расплачиваться вместе с русским народом за все большевицкие эксперименты, жертвы и насилия.

Казаки зовут своих братьев в семью свободных народов, быть не чужим привеском и вечной ватычкой всех русских "прорех", но кузнецами своего собственного казачьего счастья, на просторах своей родины
К А З А К И И.

Так пишут американцы о русских.

Ни признание Рузвельтом Советского Союза, ни его неожиданный союз со Сталиным, ни даже, "братство" по оружию во время последней мировой войны, не могли сблизить американцев с русскими.

Прежнее настороженное и подозрительное отношение, созданное на протяжении последних полтора столетия, не рассеялось, а в послевоенные годы, когда отношения между Москвой и свободным миром стали напряженными, — начало все больше и больше возрастать.

При наличии непрерывной и угрожающей московско-большевицкой экспансии, начались попытки американцев разгадать русского "сфинкса". Этим вопросом занялись не только признанные ученые и публицисты, но и политики, дипломаты, генералы, журналисты, стремясь внести свою долю в познание русского человека.

Никогда в Америке не появлялось столь самых разносторонних работ, посвященных прошлой и нынешней России, как в последнее время. Все они в основном стремятся дать американцу ответ на нынешнее, непонятное для него, поведение русских, с их постоянной агрессией и насилием.

Они пытаются глубже заглянуть не только в русскую историю, экономику, географию, но и в душу русского человека.

Все эти книги, брошюры, монографии и статьи, с захватывающим интересом, читаются широкими кругами американцев. Среди них мы имеем книгу бывшего посла в Москве генерала Бедль Смита, адмирала Стивенса, англо-американского психолога и антрополога Джозефа Горера, Вебба, профессора Кара, Кренкшоу, Ласки, Сама Уельса и ряд других.

В сентябрьском и октябрьском номерах журнала "Мир Об, единенных Наций" опубликованы весьма интересные статьи Роберта Пойна "Как работает русский ум" и Корта "Россия без мистики", также пытающихся разгадать тайну русского "сфинкса".

Р. Пойн приходит к выводу, что вся прошлая история русского народа приучила его к апокалипсису и сделала его истеричным и находящегося в вечно спорящей настроенности. "Русские, — пишет Пойн, — не азиаты и не европейцы, они принадлежат к неизвестной, ничьей стране между Азией и Европой.

Эта страна, пока, без имени". При этом невольно вспоминаются нам философские изыскания русских славянофилов кн. Трубецкого, проф. Савицкого и Алексеева, также признававших это положение.

Р. Пойн, анализируя психологию русского человека, приходит к заключению, что мирное разграничение и сожительство с ним невозможно, так как русский народ одержим вечной неудовлетворенностью, исканием чего то нового, непостижимого, из которых вытекает лихорадочная решимость развить свои границы и примириться с самыми бесчеловечными условиями существования, которые он готов навязать и всем окружающим его.

"Страстное стремление превзойти всех соперников, стремление к автократии, деспотии и мировому господству, травма, возникающая в результате апокалиптических бедствий, постоянных расколов, питающихся всякими ересьями и окаянством, каким то странным и непонятным богоискательством, вечные споры об определенных, настойчивое стремление к однообразию, к шаблону, вера в себя, как мессианцев и преемников Византийской Империи, поразительные претензии на первенство во всем и всюду, даже в открытиях Запада, требование русских, чтобы даже действительность была бы изменена по их разумению, иначе они, как Карамазов Достоевского, возвратят билет Господу Богу, — все это берет начало от разрушительного ядра русских".

"Русских, — говорит Пойн, — приводят в движение не чисто-коммунистические силы, но действуют более старые по времени и более опасные силы: великодержавность, мессианство и безграничный империализм". . . .

Давид Корт, в том же журнале "Мир Об, единенных Наций", в статье "Россия без мистики", с подзаголовком "Некоторые особенности в поведении Москвы, которые остаются на протяжении столетий, оказывается ли единодержавие Романов или большевик" — приводит множество фактов из темной практики московских князей и царей, начиная с Андрея Боголюбского,

Ивана Калиты, Василия Темного, сумасбродного Ивана Грозного, Петра Первого, Николаев и Александров и кончая Сталиным, проводит аналогию с практикой нынешних правителей России. Эти совпадения пишет автор, можно умножить в сотни раз так, что нам представляется, что за 500 лет ничего в Кремле не изменилось и, что Иван Грозный - партиец-марксист, а Сталин с голодом до пят Романов. Конечно, форма изменилась, но параллели с неизбежностью подсказывают, что коммунистическая идеология и техника совпадают с деспотией, давно созданной русским самодержавием, с его двором, тайной полицией, виселицами, истязаниями и притупленным русским народом."

Автор утверждает, что "как московские князья, цари и императоры, так и Сталин преследует экспансивную и эксцентричную политику, которая является характерной чертой каждого русского правителя. При этом автор особое ударение ставит на русском самодержавии, на русском деспотизме, замечая, что русский глубоко уверен в том, что прочее человечество, может быть, и заслужило свободу, но русскому человеку необходима тирания"...

Как Д.Корт, так и Р.Пойн приводят целый ряд удачных сравнений между практикой и качеством русских царей и тиранией русского большевизма, покоящейся на исконно-русской традиции, к которой сам русский народ привык.

Психолог Горер отмечает "напряженную, разрушительную ярость русских, наличие у них чувства виновности, покаяния и искупления наряду с волей к отмщению", отмечает "тыгу русских к власти, которая должна быть обязательно твердой, при чем, борьбу с такой властью они считают ненужной, так как де она происходит свыше, от Бога".

Сам Уэльс анализируя русскую историю, приходит к выводу, что большевизм отвечает потребностям русского человека и сегодняшнее его угождение перед Сталиным, является его характерной чертой, проявляющейся на протяжении многих веков. Отличительной чертой русского народа он считает странное и непонятное сочетание гордыни и самоунижения, ненависти и дружелюбности, мягкости и грубости, страха и надежды, патриотизма и полного нигилизма."

Кренингов также отмечает, что поразительный успех Сталина и его режима заключается на поддержке основной массы русского народа, кроется в особой природе русского народа, который является основой и двигателем всей большевизмской системы, в патриотизме русских, на котором играет и Сталин.

Проф.Карр, в своем труде приходит к утверждению, что "русский по складу своего характера, постоянно стремится к однообразию во всем и всюду, а для того, чтобы это единодушие и однообразие восторжествовало, те, кто держится иного мнения, должны подвергнуться наказанию, приведены к молчанию или уничтожены. Вот почему действовала опричнина Ивана Грозного, вот почему вырывали позды, выкалывали глаза, налили на кострах за дуперстие, вот почему должны были подчиниться "слову и делу государя"..."

В последнее время все больше и больше ученых, публицистов, дипломатов и политиков начинают понимать сущность русского большевизма, его двигающую силу - русский империализм, жертвой которого стали многие не-русские народы, насильно порабощенные и включенные в эту тюрьму народов.

И в, недавно изданной Государственным департаментом, брошюре "Наша внешняя политика" - официальные круги США анализируют причины советской экспансии, проводят параллель между Сталиным и Гитлером, подчеркивая при этом, что суть конфликта совсем не в различии между капитализмом и коммунизмом, но в стремлении русской тоталитарной нации и русского правительства, жаждущего всемирной власти путем силы и террора и с помощью разных других средств. Суть разногласий не в большевизмской идеологии, а в том, что русская тоталитарная нация ищет распространения своей власти".

Будем надеется, что как время, так и разворачивающиеся события приведут американское общественное мнение к ясному и твердому познанию сущности русского большевизма и империализма и тогда американцам будет по-

пятна и долголетняя борьба поработанных Москвой народов за свое освобождение, за свою собственную свободную жизнь, очищенную от всех русско-большевицких экспериментов, гнета и насилия, террора и унижения.

Кавачий народ на протяжении многих лет боролся и борется против своего порабощения Москвой, за восстановление своей свободной, чуждой московских деспотических методов, жизни на просторах своей родины К а в а к и и.

Кавачи первыми начали вооруженную борьбу с русским большевизмом; в этой борьбе понесли колоссальные жертвы и лишения, но все эти жертвы будут крепким залогом новой свободной жизни после грядущего разгрома большевизма.

В последнее время, особенно же после событий в Корее, американское общественное мнение резко изменило свой взгляд на русских и Россию.

О таком изменении свидетельствуют такие два мелких факта, отмеченные русской зарубежной прессой в США.

Газета "Русская Жизнь" № 182 от 27.9.с.г. сообщает, что Редвуд Гипайр Ассоциация обратилась к властям с просьбой переименовать "Русскую речку" в Редвуд Ривер. В заявлении говорится, что "будущие лояльными американскими гражданами, мы протестуем против названия "Русская речка" и не хотим, чтобы русское правительство имело возможность когда либо посчитать эту реку своей".

Мер города Робинсон и Торговая Палата в Сан Франциско поддерживают это предложение. Из этого сообщения видно, что уже и средний американец начинает понимать, насколько безгражден русский империализм и стремится заранее отгородиться от его притязаний.

Это сообщение обошло все газеты, которые всецело поддерживали кампанию за переименование "Русской речки" в Редвуд Ривер. Название этой речки дано было первыми русскими поселенцами на побережье Великого океана и под этим названием она была известна в географии.

Газета "Новое Русское Слово" от 9.10.с.г. публикует заметку об отмене концертов хора донских казаков, выступавшего в качестве русского хора, и популяризированной русскую песню и музыку.

Отмена вызвана опасением импресарио хора, что в виду настроения американцев, концерты привлекут слишком мало публики из-за русского состава хора и его русского репертуара.

Американские газеты отмечают, что намеченные выступления хора могут вызвать нежелательные инциденты в тех городах Америки, где имеется значительное число выходцев из той части Европы, которая стала жертвой русского империализма, которому приписывается и агрессия в Корее.

Мы не раз отмечали недопустимое явление, когда под именем казачьего хора, чуждые казачам люди пытаются представить нашу родную казачью песню, песню свободолюбивых казаков не как казачье народное творчество, а как "жемчужины русской музыки".

Казачье имя, казачья песня всегда привлекала иностранцев, но руководителям и администраторам хора, ничего общего не имеющим с казачками, во что бы то ни стало хотелось всюду и везде представить хористов, как истинно русских людей, а их пение, как русское пение, против чего мы многократно предупреждали руководителей хора. Теперь они должны расплачиваться за русскую свистку, которую они пришили хору.

Во имя страшной и безкомпромиссной борьбы с московским большевизмом, поработившем и нашу казачью родину Кавачию, мы следим и будем зорко следить за всякими происками пятой московской колонны, за всеми теми, кто в момент жестокой борьбы за право на жизнь нашему народу, не только не помогал ему сбросить цепи чужой неволи, но и прибывал к измене казачьим национальным интересам.

Никто из предателей казачьих интересов, никто из пятиколонников не избавится от ответственности за свои преступления.

Даже из вагробной жизни будут они призваны к ответу перед строгим, но справедливым казачьим народным судом.

Как известно, ни одна русская зарубежная политическая партия или группировка, общественная организация или даже русская церковь, — никогда и нигде не отказались от российского империализма, доведенного ныне Сталиным до чудовищных размеров.

Никто из них не заявил открытого протеста против порабощения и угнетения не-русских народов, против насильственного расширения границ России-СССР за счёт захвата и порабощения новых народов и новых территорий. Наоборот, всех их искренне радует, когда они видят русского солдата, стоящим на берегах Эльбы или с трехгранным штыком продирающимся к Дарданеллам, Средиземному морю, к Персидскому заливу, Желтому морю и Тихому океану...

Для каждого, кто хорошо знает историю Российской империи, это явление психологически понятно. В течении многих веков русские были воспитаны на идее московско-российской великодержавности, на их "праве" угнетать и эксплуатировать другие народы, жить за их счёт. В школах, в армии, в церкви каждому русскому человеку прививалась мессианская роль его народа, роль Москвы, как третьего Рима.

Эта великодержавность вошла в кровь и плоть каждого русского, на ней строили и строят свои успехи русский большевизм, основной движущей силой которого является, как раз, развитый большевиками до утонченных форм, старый русский империализм.

Неудивительно, что так называемые русские зарубежные антибольшевики готовы скорее поддержать бесчеловечный режим советской тоталитарной диктатуры, нежели допустить расчленение СССР и освобождение от страшного большевицкого ига стоящих в неволе народов, в том числе и их собственного русского народа. Как это ни странно, но этот факт мы должны отметить с особой подчеркнутостью.

В вопросе отношения к поработанным Москвой народам, к проводимой советской властью внешней политики, все российские зарубежные политические группы и партии стоят в общем фронте с большевиками, в общей и совместной защите русского империализма и чудовищной агрессии.

Даже самые справедливые, осторожные и робкие пожелания национальностей, не то что требования ими собственной государственности, — встречали и всегда будут встречать сопротивление русских, так как ни исторический опыт многих, уже развалившихся империй и многонациональных государств, ни собственный российский опыт ничему их не научил.

Все они по-прежнему остаются сугубыми великодержавниками — империалистами, всецело стремящимися не только к удержанию уже закабаленных народов, но и к порабощению новых. В этом отношении русские эмигрантские организации творят единый фронт с своими компатриотами — большевиками, являющимися самыми яркими проводниками русской агрессии и русского империализма.

Воспитанные в вечной несвободе, им совсем чужды принципы и навыки подлинной демократии, признающей свободное волеизлияние народов и человека, что в сознании русских единомышленцев является самой страшной изменой и предательством.

И в то время, когда у свободных граждан, скажем, Канады, спокойно, без всяких предубеждений, без страха, свободно и открыто обсуждают вопрос, что лучше для страны: оставаться ли ей в нынешнем положении, порвать ли последние связи с Великобританией и сделаться совершенно независимым государством, или же войти в государственный союз с США, и за это никого в тюрьмы не сажают, никаких процессов о государственной измене не создают, никого не вешают и никого не клеймят предателем и изменником.

Больше того, эти темы служат для школьных сочинений, а русские шовинисты поднимают сплошной общий вой, когда кто либо из поработанных народов начинает говорить о своих национальных интересах.

"Смычка" между большевиками и русской эмиграцией выразилась в целом ряде неопровержимых фактов их обоюдного сотрудничества, начиная с "Братства Русской Правды", "Треста", "Внутренней Линии", "Второй советской

партии младороссов, в деле Скоблина, в власовщине и ныне в признании НТС-русских солидаристов — своего участия в органах МГБ. Всем теперь известно, как обильно пронизана русская эмиграция всякого рода большевистскими агентами и провокаторами, являющимися звеньями "смычки". В порыве отчаяния этот факт признал один из русских монархических органов "Наша Страна" № 48 от 8 июля с.г., который писал буквально следующее:

"Русская эмиграция должна честно признать трагедию нынешнего ее положения, так как никто в мире не имеет достаточных оснований для того, чтобы нам доверять. Около 80% российской эмиграции США охвачено советским патриотизмом. Около половины русского генералитета, да еще и белого, перешло к советам. Почти вся эмигрантская литература, публицистика, философия, так или иначе смыкается с советчиной"...

"Если оставить в стороне чисто медицинскую (психиатрическую) точку зрения, то нужно констатировать тот факт, что за все наши трагедии мы должны благодарить весь наш правящий слой — от Валяй Маркова до Ленина, от Алексеева до Керенского, от Горького до Бунина, от монархиста Казембека до солидаристов Болдырева. Из всех этих российских источников неслись потоки "глупости и измены", "предательства, трусости и обмана", клеветы, в которой за граница и до сих пор не разобралась, и халтуры, в которой даже и разбираться нечего... Политика США по отношению к России-СССР определяется прежде всего той чудовищной дезинформацией, в которой повинны и исключительно сами русские круги: Бердяевы и Гули, Кусковы и Вейнбаумы, Горькие и Герцены, Чухновы и Керенские, — все эти сеятели и веятели, хаятели и клеветники"...

Такую неприглядную характеристику русской эмиграции дает русский монархический орган.

И в самом деле, в то время, как эмиграция не-русских народов и после второй мировой войны бежала от большевиков на запад, в то время, как она ожесточенно сопротивлялась насильственной репатриации, — русская эмиграция из Франции, Китая, Канады и других стран спешила заполучить советские паспорта и возвратиться в лоно царства Сталина. Во главе с генералами, адмиралами, бывшими царскими дипломатами, князьями, митрополитами и архиепископами торопилась она в объятья великого "преемника Петра Великого" — Сталина, восстановившего чины и ордена, возродившего русскую церковь, поставив во главу ее патриарха Всея Руси и пр.

И теперь, не случайно все усиливающиеся, среди русской эмиграции, советооборончество, т.е. открытое заявление, подобно пятым коммунистическим колоннам, в случае войны защищать Советский Союз.

И господин-товарищ Керенский остается верен своему зоологическому шовинизму в отношении всех не-русских народов, остается верен своей привычке "хаятеля и клеветника", дезинформатора, о чем, со всей яркостью свидетельствует его орган "Грядущая Россия", ставшая свалочным местом всякой несуразной лжи и провокации, которые направлены против активных антибольшевицких движений не-русских народов, и прежде всего, против украинского и казачьего национально-освободительных движений.

Действительно, каких только неблиц, гнусных инсинуаций, злостных вымыслов и клеветы не помещает "Грядущая Россия"? Какими только красками не мажет этот листок национально-освободительные движения поработенных Москвой народов, чтобы скомпрометировать активных деятелей этих антибольшевицких движений и подорвать к ним доверие западного общественного мнения?

"Грядущая Россия" систематически и последовательно, из номера в номер, помещает на своих страницах большей частью не антибольшевицкий материал, знакомит своих читателей не с разлагающей работой московского большевиизма, с его методами порабощения человека и народов, — но подвизается на злостной клевете и подлости, в которой его обвинил указанный нами номер органа русских монархистов.

Известно, что как раз Керенский со товарищи, с самого начала революции, были самыми яркими противниками освобождения угнетенных Москвой народов. Будучи "вождем русской революционной демократии" и премьер-министром,

он не боролся с надвигающейся опасностью большевизма, а прежде всего начал борьбу против, возродивших свою национальную свободу, Белоруссии, Кавказа, Казакии, Украины, Туркестана. Никто другой, как он принялся за насильственное их присоединение к "новой России", начал вооруженную против них борьбу, которую большевики, придя к власти, только лишь продолжали.

Керенский был предтечей русского большевизма, он подготовил ему путь, а затем сдал ему бразды правления, малодушно, трусливо сбежав из Петрограда, передевшись в женское платье...

Верен Керенский своему русскому шовинизму и империализму остался и за границей, в защите которых он пытается перещегоолить своих компатриотов-большевиков. Как большевики считают своим самым главным и самым опасным противником национально-освободительные движения поработанных Москвой народов, так и псевдо-демократ Керенский приходит в ужас от успехов этих движений, видя в них грядущий развал России-СССР и полный крах российского империализма.

Большевики пытаются, внутри СССР и среди его сателитов бороться против этих движений, а Керенский взял на себя миссию бороться против них за границей, стремясь, перед общественным мнением Запада, обрисовать их самыми скверными красками. Таким образом, русские шовинисты и империалисты всех претов дружно об, единились в своей злобной борьбе против поработанных Москвой народов. Связь на этом участке их сотрудничества ясна каждому, свидетелем чего является орган Керенского "Грядущая Россия", который в своем последнем № 34 снова в статье "Сепаратисты за работой" обрушился на столь ненавистных ему украинцев и казаков, приводя при этом целую кучу самой нелепой лжи и клеветы.

Русских шовинистов и империалистов явно вывел из равновесия успех Конгресса поработанных большевизмом народов в Эдинбурге и живой отклик на него политических эмиграций всех, стонущих в московской тюрьме, народов. Русским ура-патриотам, конечно же, не нравится происходившие по всем странам Европы массовые митинги солидарности с целями и работой Антибольшевицкого Блока Народов-АБН, вот они и льют всякую несуровицу в его адрес. При чем, раз нет моментов, к которым можно было бы "прицепиться", они таковы, по фашистско-большевицкому способу, просто сами фабрикуют...

"Грядущая Россия" снова пытается очернить В.Г.Глазкова, который так "мозолит глаза" всем российским шовинистам и империалистам. При этом она сравнивает его с Гебельсом, хотя это сравнение ничуть не умаляет, но наоборот лишь подчеркивает способности В.Г.Глазкова, так как Гебельс, все же являлся общепризнанным мастером пропаганды и пера, способностью действовать на массы. И то, что в общей освободительной работе поработанных народов В.Г.Глазков встречает всемерную поддержку почтенных генералов и руководящих деятелей этих народов, - говорит лишь о его активной участии в этой борьбе. Конечно же, нет ничего зазорного в том, что надлежало бы органы этих народов заботятся о безопасности деятелей АБН.

Наоборот, при наличии массы всяких большевицких агентов это просто необходимо.

Во все заметке, однако, нет ни одного, порочащего честь и достоинство, факта, ни одной лжи и клеветы, которая бы могла прилипнуть к чистому и незапятнанному лицу борца за Свободу и Независимость Казакии и всех других поработанных большевизмом народов.

Указанная нами статья, как и все ранее помещенные в "Грядущей России" статьи и заметки в адрес "бендеровцев" и "казакийцев" является очередной провокацией, приписанной к никогда несуществовавшему в природе, лагерю в Оберпфaffenгофене.

Мы нарочно розыскали Оберпфaffenгофен, посетили его и сами убедились, что никакого там лагеря ни ИРО, ни немецкого не имеется, о чем нам выдал официальное свидетельство бургомистр и полицейские органы от 9 ноября с.г. Кроме того мы обратились в министерство по беженским делам с просьбой подтвердить, имеется ли на территории Германии в Оберпфaffenгофене какой либо лагерь, и это министерство также засвидетельствовало в

своем официальном письме за № 0152 - 6 - 31, что такового лагеря нет и не было. Подобное свидетельство получено и от администрации ИРО.

Таким образом нам удалось в короткий срок раскрыть очередную провокацию "Трагической России", поместившую обманную ложь в адрес ненавистных самостройников.

В виду того, что редакция "Трагической России" до сих пор не раскрыла нам автора гнусной лжи, мы "заглянули" в ее редакционные папки и увидели там фамилию Бориса Лаврова. И снова мы навели справку в Оберпфaffenгофене и выяснили, что лицо, под такой фамилией, там никогда не проживало.

Все же нам удалось найти следы этого "Бориса Лаврова", он же Борис Лобовский, один из работников советского МВД по отделу Смерш, активно работавшего по репатриации из Германии и Австрии бывших советских граждан.

Мы считаем, что появление на страницах органа Керенского, как сотрудника агента Смерш совсем не случайно, как не случайно появление на страницах той же "Трагической России" статей других советских агентов А. Овдеенко № 29, А. Полищука № 31 и Петра Ярового № 32 и 33, выступивших также с подобными провокациями и явно выдуманной ложью против украинского национально-освободительного движения.

Видимо, проверенные советские агенты Борис Лавров, Петр Яровый, А. Полищук, А. Овдеенко свили в "Трагической России" Керенского прочное гнездо НКВД и мы не можем считать это явление случайным.

Советские агенты провокаторы, наблюдая постоянные нападки Керенского и его сотоварищей против национально-освободительных движений не-русских народов и видя его шовинистическо-империалистические настроения, очень ловко воспользовались страницами "Трагической России", ставшей одним из пунктов советской дезинформации и провокации.

Несмотря на тесное сотрудничество советских и зарубежных русских империалистов и их властные вылазки, поработанные Москвой народы ни при каких условиях не сойдут с пути твердой и бескомпромиссной борьбы против всех видов и цветов российского захватнического империализма.

Никакие его очередные вылазки, поджоги и провокации, никакие попытки обмануть западные демократии не могут сбить с единственно правильного пути к их неуклонному стремлению полного расчленения российской империи - СССР, полного уничтожения тирании народов и возрождения своих собственных национальных государств.

Рано или поздно, но к этой неоспоримой истине придет весь свободлюбивый мир и поймет, что наш путь борьбы с Россией является единственно правильным и реальным...

Проф. И. Бочаров.

Дороти Томсон о русских.

В начале октября с.г. известная американская журналистка Дороти Томсон поместила ряд статей в "Вашингтон Стар". Она пишет, что русские являются преданными не коммунизму, а ненависти к Западу и ибее превосходства русских над всеми. Это русское расовое превосходство у них гораздо более развито, нежели расовые теории Гитлера.

Руссизм и русский империализм ставит своей целью завоевание всего мира и его русификацию. "Русские империалистические стратеги никогда не дадут и не дадут ни одной коммунистической стране (т.е. сателлитам) ни малейшего намека на их полную от них независимость или равенство с собой

"Россия, как раньше, так и теперь колонизует те территории, которые она насильно присоединяет к себе, поглощает их, выселяя их местное население вглубь России, а на их место поселяет русских, как это наблюдается в Вост. Пруссии, Прибалтике, Белоруссии, Украине, Кавказе и т.д.

"Постоянно обвиняя во всем коммунизм, мы продолжаем поддерживать миф о России, как "агитаторе народов в их борьбе за справедливость", что ослепляет наши взоры. Главная на самом деле Россия является разрушительницей нашей цивилизации, и это то имя, которым она сама и ее агенты должны быть названы."

США. Ноябрь 1950 г. Др. И. Васильев.

Станичная быль. (повесть)
(продолжение)

Глава 5.

К утру небо чуть прояснилось. Тучи бежали быстро, точно спешили куда то в другие страны. Дождь перестал, но, изредка, откуда то с ветром налетали водяные брызги. Отец Иван, с опухшими после бессонной ночи галазали, в осенней, черного драпа рясе, сидел на мягкой копне соломы, покрытой красным рядном, грустно молчал, погруженный в свои думы, и совершенно не обращал внимания на все окружающее. Меж бровей ярко обозначилась вертикальная складка, в ясных голубых глазах отражалась грусть и тоска.

Харитонов, сидевший с боку, много раз пытался вступить в разговор, указывая временами на бунующие после дождя потоки, или на станичные курганы и связанные с ними легенды, но безуспешно. Отец Иван словно не слышал обращенных к нему вопросов, и по прежнему молчал, пряча свое лицо в порот рясы. Он молча переживал свое горе и в невольных воспоминаниях его жизни вставал светлый образ его матери.

Пара бойких кобылок, как будто нарочно подобранных по росту и по масти, фыркая и мотая головами размашистой рысью несли добротню сделанную, на железном ходу, бричку. С глухим грохотом стучали, в намоченных дождем коленях, колеса, наматывая на себя целые шматки липкого чернозема.

Из под лошадиных копыт летели комки грязи, обливая лица наших седоков. С удил падала пена, желтыми лохмотьями украшая широкий шлях.

Кое-где на полях еще пахали. Беркально-блестящие ломехи выворачивали из под себя маслянисто-мирные пласты черной земли. Стан сиво-серых галок и грачей шел следом за пахарем, подбирая показавшихся червяков и букашек. По Зеленцуку и Лабе, из болх казачьих мазанок, стелились горькие дымки, обволакивали покрытые желто-оранжевым листом сады и спускались в долины. По берегам рек гляделись в осенние воды чащобы тальника и ажины. Вихрястые вербы низко клонились к воде, ссылая с себя покров серебристых листьев. В небе, высоко под тучами, летели стаи дуравлей, и только своим криком давали о себе знать, что они меняют, прекрасным летом, север на теплый зимой юг. Одна за другой мелькали версты, пробегали небольшие горные станицы, веселые и прекрасные в своей осенней прелести.

К полдню под, езжали к Беломечетке. Еще издали, по широкому шляху обозначились два кургана - один большой, с незапамятных исторических времен, - другой поменьше, совсем молодой, всего лишь с первой половины девятнадцатого столетия, когда в самый разгар Кавказской войны, целая сотня казаков, по беспечности сторожевой служб, была вырезана горцами.

В числе убитых оказались тридцать восемь человек беломечетцев, которых с воинскими почестями привезли в родную станицу и похоронили всех в братской могиле возле станицы, а на насыпанном кургане соорудили деревянную часовенку, обнесенную многоугольной деревянной изгородью.

В часовне хранится список погибших казаков и, в годовщину их смерти, служитя панихида, на которой все станичники обязательно присутствуют, - в обычное же время, проезжающие мимо этого кургана считают своим долгом сойти с подводы и помолиться. Таков был обычай, установленный в станице.

Под, ежая к кургану, Харитонов, остановив лошадей, ловко соскочил с подводы и, об, яснив о Ивану в чем дело, пошел к часовне. О Иван, издрогнув от потревоженного заботья, внимательно прослушал рассказ Харитонова и поднявшись на курган долго молился.

Затем осенил воздух крестным знаменем, держа в руке нагрудный крест, и вслух произнес: - "Вечная память вам, слабые герои! Память о вас, в казачьих сердцах, не умрет никогда!"

- "А теперь, батюшка, - сказал Харитонов, - мы задем к моему сослуживцу по полку, Ивану Плонному и там подкормим кобылок, да и сами подкрепимся!"

"Спасибо, Павел Егорыч, - у меня ведь сдн то запас большой, и для вас хватит, матушка позаботилась, а чего же мы будем человека об, одать?"

«Да что вы, батюшка, разве это можно, человек рад будет всей душой? Не дай Бог узнает, что я проезжал мимо, так на всю жизнь врагом будет. У казаков так не водится.»

- "Что-ж, коли так, заведен, все равно ведь лошадок то кормить нужно."

Они сели на подводу и поехали шагом к станице. О.Иван долго глядел в сторону курганов и, казалось, что его мысли перенеслись временно в другую сторону.

- "А что это за странная фамилия вашего сослуживца, Павел Егорыч? - спросил вдруг, о.Иван. - Что он, из пленных турок что-ли?"

Харитонов, обрадовавшись, что батюшка немного оживился и сам заговорил с ним, стал рассказывать интересную историю происхождения казаков Пленных. - Нет, батюшка, какой он турок, самый настоящий казак.

- "Так чего-же его Пленным назвали? Хотя, правда, у вас у кубанцев такие смешные и подчас оригинальные фамилии встречаются, что удивляться не приходится. Большинство-то с Запорожской Сечи перекочевало!"

"Бабушка его была в плену у черкесов, с тех пор так и пошло. Давно это было, - начал свое повествование Харитонов, - лет семьдесят тому назад, когда вместо этой станицы был небольшой курень, обнесенный земляным валом с плетнем, да глубоким рвом, чтобы черкесы не могли перескочить на конях. Война с черкесами была на полный ход, наша армия продвигалась вперед, оставляя повсюду казачьи посты и заселяя линию казачьими станицами. Зорко с курганов следили за врагом, чтобы невзначай не наскочил, но все же и маху давали. Он у себя дома, все ходы и выходы знал, а казаки пришлые, местность новая, незнакомая, к тому же и работали, как каторжные, строили хаты, обрабатывали землю, обзаводились хозяйством, правительством то ничего нам не давало, сами обо всем заботились, ну, времени то на сторожевую службу и не оставалось. А враг был хитер... Начнет это маневрировать на одном фланге, а сам обрушится на другой, где его и не ждут вовсе. Уж на что казаки хитрые в бою, а он еще хитрее оказался... Так было и с Беломечеткой. Наскочил, вдруг, на станицу, порубал многих, а молодых казачек в плен взял. Вот в ту пору и бабушка Ивана Пленного до неволи попала."

- "А как же она выбралась оттуда"? - спросил, заинтересованный рассказом о.Иван.

- "По первоначалу ее обасурманили, какой то черкес в жены взял. Красавица девушка была... Так и жила в ауле, и к жизни ихней привыкать стала, только веру Христову не забыла. Двое сынов родилось, так и тех, тайно от мужа, воспитала на казачий лад и крестила по христиански. Сама в кадучке выкупала с молитвами, а потом уже, когда вырвалась на свободу, священник их миром помазал. В станице о ней и забыли, почитай, в ту пору это не редкость была. Прошел десяток лет, а может и более, когда наши войска заняли эту местность, где аул ее был. Муж то, черкес, погиб к тому времени, она, значит, вдовой была, взяла своих сынов и айда в станицу. Приехала в правление и говорит: "Примайте, добрые люди, хочу казачкой быть, вот и двух казаков с собой привела!" Дивитесь, яки гарни хлопцы, у нехристой жили и муж черкес был, а вот выучила их и молитвы читать и по нашему балакать!

Подивилась станица, слушая ее рассказы, а уж у стариков - родителей конца радостям не было. Сынов ее в казаки зачислили, а фамилию им на бумагах записали "Пленные", так с тех пор и пошел новый род казаков Пленных.

А уж какие казаки то вышли, любо-дорого посмотреть! Пожились на молодых коренных казачках, детей нарожали, Войско пополнили... Иван то, вот со мной служил, приятели большие.

- "А бабушка то его жива еще?"

- "В прошлом году еще жива была, за девяносто перевалило, а теперь не знаю."

- "Ну а с черкесами у казаков какие отношения?" - "С черкесами то? ... Самые наилучшие. Братаемся, кунаками стали... Спервоначалу, деды рассказывали, они нас за заклятых врагов считали, а потом узнали всю правду и свои отношения изменили. Казаки, словно непростенные гости явились в их родные хаты, вместе с русскими солдатами всякие безобразия учиняли и стали хозяйничать... Кому это приятно? Аулы жгли, землю и скот забирали, сады уничтожали... Ведь казаков то насильно сюда гнали с Дона, с Урала,

с Запорожья... Самали на отнятые у черкесов земли, линию заселяли. Сперва в землянках жили с семьями и со скотом, сколько народу погибло...

Сырость, холод и голод, да тут еще кавказская лихоманка душила по чем зря... Людей хоронить не успевали. Два раза бунты середь казаков были, самовольно на Дон уходили, а из Питера приказ, зачинщиков, мол расстрелять а остальных впопоть и обратно на Кубань отправить. Тогда же и песня сложилась:

Громи призыв трубой,
По всей области Донской!
Через горы на Кавказ,
Не заманишь в третий раз!

Теперь, продолжал Харитонов, ее иначе поют... Вот, батюшка, дела то были какие, не мало народ горя натерпелся... А правителям что, лишь бы приказ выполнить. Узнали все это черкесы, что казаки подневольный народ и сразу по другому к казакам относиться стали!

За разговором незаметно проехали по станции и остановились у одной, новой постройки, хаты, где жил Иван Пленный.

(продолжение следует.)

Сергей Макоев.

День казачьей прессы.

Кровь Атамана Степана Разина, пролитая на московской плахе и смерть в бою с царем Петром Первым борца за Казачью Свободу и Независимость Атамана Кондратия Булавина, — оставили неизгладимый след в жизни казачьего народа. Идея казачьей независимости, ради которой гибли верные сыны казачьего народа на протяжении 3-х веков — никогда не умирала и передавалась казачьими патриотами из поколения в поколение.

Таким образом, светочь идеи казачьей национально-государственной независимости был донесен до наших дней и мы его взяли в свои руки ДЕСЯТОГО ДЕКАБРЯ 1927 года. В этот исторический день вышел в свет журнал "ВОЛЬНОЕ КАЗАЧЕСТВО" — проповедник казачьей Правды. В этот день положено основание Казачьему Национальному Движению — КНД. Журнал "Вольное Казачество" явился первым лучем, проникшим в непроглядную ночь казачьей жизни.

Что же представляли из себя казаки после поражения 1920 года?

Разбитые и разрозненные разбрелись они по всему свету.

Серые будни, тяжелая работа, горечь понимания того, что надежд на светлое будущее очень мало, разноголосая политическая неразбериха, отсутствие своей казачьей мысли, отсутствие рецепта для лекарства, которое могло бы оживить, поднять и оздоровить Казачество.

И вот, ДЕСЯТОГО ДЕКАБРЯ 1927 года, гулко ударив, по всему свету разнесся звон казачьего колокола, пробуждавшего казачье национальное самосознание, призывавшего казаков к возрождению своей казачьей жизни, своей государственной независимости.

Не щадя никого, безжалостно вскрывая грехи прошлого, — "Вольной Казачество" призывало под свое казачье Знамя.

Необычайно трудным было начало работы казачьего национального возрождения. Пасмешки, оскорбления, ругательства, доносы и комья грязи летели навстречу казакам на их пути. Но они стиснув зубы, шли и шли вперед, зная, что эти комья грязи, в определенный день превратятся в цветы, которые будут устилать путь, торжествующей свою победу, Казачьей Идеей.

Нас называли людьми, оторвавшимися от реальной действительности, Дон-Кихотами, боюющими с мольницами и, даже политическими преступниками и авантюристами. Однако, время и события со всей очевидностью показали, что мы, казачьи патриоты не оторвались от реальной действительности, а верные служители и труженники своего казачьего народа, носители его национального возрождения и светлого казачьего будущего.

Ныне мы смело смотрим в сторону тех немногих, кто нас так называл и кто теперь, идущая от света загоревшейся яркой зарей Казачьей Свободы, закрывает глаза и пятится назад в темную ночь, к которой они привыкли, занимаясь под ее покровом, своими темными делами. Они сказались Дон-Кихотами, они истеряли чутье до дотря со своим казачьим народом, они еще до сих пор живут по старому календарю", далеки от современности.

Своим поведением они показали, что являются сознательными преступниками перед стоющим, в большевицком ярме, Казачеством.

В наших рядах нет этих людей и они нам не нужны! Время и события смели их с казачьей политической сцены. Не место в среде казачьих патриотов тем, кто ради личного благополучия или мелочного тщеславия в 1917-20 г. г. своими руками превратили в груды развалин храм Казачьей Свободы.

Не место среди нас и тем, которые всеми способами стремились казачьими руками делать неказачье дело, идущее в разрез с казачьими народными интересами и в последний борьбе оказались гробоконателями казачьего народа.

Где все эти пророки, ежегодно предсказывавшие конец "Вольного Казачества" - Казачьего Национального Движения? Где они, эти "мудрые и опытные" патентованные политики? Где все непризнанные вожди и самозванные ата-маны. Все они пресмыкаются по различным русским партиям, ожидая крошек с барского стола. Многие из этих "кудесников" и "предсказателей" уже умерли, многие доживают свою грешную жизнь в приютах для престарелых, а жалкие остатки этих предателей пытаются еще делать трусливые вылазки, стараясь обратить на себя внимание. Их призывы служить чужим интересам остаются гласом вопиющего в пустыне.

Только Казачье Национальное Движение твердо и неуклонно стоит на защите казачьих интересов, прав казачьего народа на собственное место под солнцем и во всеулышание, перед лицом всего мира говорит о страшных и нечеловеческих муках казаков, находящихся в московской неволе.

Жизненность Казачьего Национального Движения была predeterminedена зарождением народного течения среди казаков не на н е н а в и с т и к кому бы то ни было, а на пламенной любви к своему казачьему народу и к своему казачьему отечеству Казакии.

Нам не нужны слова для доказательства этого. Факты и события, да и сама жизнь говорят за нас, казачьих патриотов и все стремления Казачьего Национального Движения оказались совершенно правильными.

Путь, совершенный Казаками Националистами от ДЕСЯТОГО ДЕКАБРЯ 1927 года и до наших дней, стал теперь историческим.

Ныне, для всех истинных казаков, ясна и понятна Казачьа Программа Вольного Казачества. Теперь уже стал ясным и наполненным для них смысл жизни, понятна для них широкая и прямая казачьа Шлях-доросенька.

Для казачьих патриотов, все их усилия сводятся к двум основным пунктам:

- 1) Для казаков нет интереса выше интересов своего казачьего народа,
- 2) Казацкий народ должен всеродить и создать свое самостоятельное государство К А З А К И Ю,

Проф. И. Бочаров.

- х -

"Россия - братство народов под охраной полиции."

Под лозунгом "Россия - братство народов", целый ряд русских еднинеделымических организаций в Мюнхене и его окрестностях, организовали 6 ноября с.г. митинг, от успеха которого зависел созываемый ими 7 ноября так называемый "Конгресс свободной России". Свыше пяти месяцев шла интенсивная подготовка к этому "конгрессу", велась широкая пропаганда за участие на нем всех русских эмигрантов, подготовлялось широкое объединение различных русских политических партий и групп.

Фактическим инспиратором этого предприятия являлся бывший начальник канцелярии ген. Власова полк. Кромпади, которому усердно помогали некоторые американцы русского происхождения, находящиеся в администрации из-

вестных американских органов в западной Германии.

Мюнхен, до сих пор, считался центром скопления русской эмиграции, поэтому он и был выбран местом "конгресса".

Но, несмотря на все попытки Кромпади и выдвинутого им в "русские вожди" ген. Туркула, им не удалось привлечь к участию на "конгрессе" крайне-правые группы (САФ, ген. Глазенапа, группу Арцюка и группу Алдана, "Общероссийское монархическое Об. единение и левые группы, начиная от эсэров Керенского и кончая эсдэкоков Абрамовича.

В результате Кромпади удалось создать комиссию по об. единению и созыву "конгресса" и митинга. В состав этой комиссии вошли солидаристы, утверждающие, что за ними стоит три четверти всей русской эмиграции, Союз борьбы за свободу России, Российское монархическое об. единение (умеренные монархисты), Антикоммунистический Центр освободительного движения народов России (Ацоднр), Союз воинов освободительного движения (Свод), Российский общевойсковой союз (Ровс), Российский национальный союз участников войны и Союз борьбы за освобождение народов России (Сбонр), который близко стоит к Лиге Керенского, пытающегося втащить его в свои сети.

Основной силой всего этого начинания являлись русские солидаристы, игравшие печальную роль в немецкой власовщине и пытавшиеся утверждать, что они являются выразителями мнения большинства. Вследствием этого они и наложили надлежаний отпечаток на всю эту акцию, с присущим им пустым бахвальством и очковтирательством.

Необходимо отметить, что устроители митинга и "конгресса" заверили власти, что они будут говорить и выступать т о л ь к о от имени русских и русского народа, без упоминания и представительства ими не-русских народов бывш. России.

Но русские не были бы русскими, если бы отказались от своих империалистических вождельний, если бы не тянули в свой общий котел и другие народы и не выступали бы от их имени. Конечно же, копируя Сталина, они не сдержали своего слова. Уже во время подготовки к митингу и "конгрессу" они выпустили целый ряд листовок, в которых говорилось от имени "народов России", о "братстве российских народов". Больше того, поскольку русские не могут похвалиться своей широкой антибольшевизской борьбой (они ее не имели), а наоборот всегда и неизменно поддерживали большевицкую власть, то они антибольшевизскую борьбу не-русских народов, в том числе и нашего Кавказского Народа, приписали себе.

Инициаторами митинга и "конгресса" много времени и закрытых заседаний было уделено тому, чтобы надлежаще подготовить свои выступления, сделать их массовыми, продемонстрировать свою силу перед иностранцами, которые должны быть "обработаны" в нужном им духе.

На специальных заседаниях Кромпади, Цуриков и проф. Буданов детально инструктировали своих пропагандистов, как и в каком духе следует освещать иностранцам те или иные явления, как "втереть очки" иностранцам, так мало разбирающимся в вопросах восточной Европы.

Подготавлился новый, очередной обман русских. Так, к примеру, они указывали, как отвечать на вопросы иностранцев: сколько может войска выставить русская эмиграция? Более миллиона. Почему на территории Украины и Кавказских Землях немецкие войска продвигались быстро и население их сначала встречало радостно, как освободителей, а на ленинградском, тверском и московском направлениях оказывалось упорное сопротивление. Проф. Буданов рекомендовал об. лснять так: потому, что на Украине и в Кавказских Землях сеть железных и шоссеиных дорог значительно гуще, что давало возможность быстро продвигаться немецким моточастям, а на северном и центральном направлениях было почти полное бездорожье, что задерживало продвижение немцев. Цуриков рекомендовал не касаться вопроса депортации сопетской властью не-русского населения, главным образом, казаков, украинцев и других наименов, ликвидации отдельных автономных республик и заселении русскими Кенигсбергской (ныне Калининградской) области, так нужной России. Все эти вопросы "щекотливые" весьма невыгодны для русских...

Несмотря на многомесячную подготовку всей этой акции, русские эмиг-

ранты, свезенные даже их окрестных лагерей ДП (Шляйсгайм, Варнер-Казармы, Функ-Казармы) не могли заполнить зал, предназначенный всего на 370 человек. На помощь "старшему брату" пришли не-русские народы - белоруссы, казаки и украинцы, которые заполнили более 200 пустовавших мест в зале.

Что же услышали представители этих народов из уст русских великодержавников? Все выступавшие заявляли о своем стремлении сохранить московскую тюрьму народов в тех самых границах, какие создал Иосиф Сталин. Когда же начали говорить русские от имени не-русских народов, то присутствовавшие украинцы и казаки задали вопрос, каким правом они говорят от чужого имени? Однако, президиум (никем не избранный) молчал, а москали бросились удалять из зала задавших вопрос. Присутствующие белоруссы, казаки и украинцы стали защищать. Поднялся шум, гам, крики: Долой московских империалистов, Повор единое неделимцам, Руки прочь от наших народов и т.д. Тогда русские повзвали усиленный наряд немецкой полиции, заявив ей, что на них напали коммунисты. Введенная в заблуждение немецкая полиция удалила нескольких человек из зала, но шум и беспорядок в зале продолжался и дальше. Приглашенные гости и корреспонденты иностранной прессы начали покидать митинг из боязни попасть в общую свалку. Полиция же сразу установила, что задержанные ею лица не являются большевиками, а наоборот явными антикоммунистами, главным образом политическими заключенными советских тюрем и концлагерей, недавние бойцы, с оружием в руках боровшиеся против большевиков. Всех задержанных полиция сразу же и отпустила, оставив только двух русских, один из которых поранил ножом в голову украинца. У этого русского найдены были фальшивые документы и в нем опознали известного русского бандита, под кличкой "Костя-кривой нос", неоднократно осужденный и высланный в СССР. Интересно, что этот московский бандит был перед судом освобожден какими то "покровителями"...

Когда, после 20-ти минутной суматохи был немного восстановлен порядок, и когда русские снова пытались выступить от имени не-русских народов, присутствующие белоруссы, украинцы и казаки снова резко протестовали против провокации русских, и снова не раз возникал в зале беспорядок.

После митинга, при опустевшем почти зале, состоялась концертная часть этого, так называемого, "дня непримиримости с большевизмом". В ней распевались известные большевицкие песни, как напр. "Широка страна моя родная" и другие, с небольшими изменениями явного просталинского текста.

После явного провала и скандала с русским митингом, провалился и сам "Конгресс Свободной России", а с, ехавшиеся делегаты раз, ехались по домам, не побывав на "конгрессе"...

Российские великодержавники всех мастей должны помнить, что казаки, украинцы и все народы восточной Европы и подсоветской Азии, не позволят им выступать от нерусских народов и будут всегда и неуклонно бороться против всякого российского империализма, все равно какого: сталинского, керенского, монархического, солидаристического или какого другого.

Необходимо отметить, что не-русские народы, в день октябрьской революции устроили во всех лагерях Германии и Австрии отдельные демонстрации, на которых протестовали не только против коммунистической тирании Кремля, но и против всякой формы российского империализма, против нового обмана Керенского и его сообщников, и определенно высказывались за создание своих независимых от Москвы государств.

Характерно, что пресловутое "Россия-братство народов" при царе держалось на жандармах, при Сталине на НКВД-МГБ, при Власове - под охраной немецких эс-эсовцев, а "Грядущая Россия-братство народов" опять под охраной немецкой полиции.

Все это красноречиво говорит о том, что в сущности нет "России-братства народов", а самая ужасная и страшная московская тюрьма народов, за разгром и уничтожение которой борются все свободолюбивые народы.

Федор Бирюков.

Не желаем уж никому больше служить. Лучше кусок черствого хлеба на свободе, чем маслом намазанный хлеб в рабстве. Др. Иосиф Тисо.

Общественно-политическая хлестаковщина.

Яркий и несомненный успех казачьего национально-освободительного движения, не только среди широких казачьих масс, но и на внешнем участке, — не на шутку вызывает тревогу среди московских великодержавников, как в Кремле, так и за границей.

После тактики замалчивания казачьих национальных стремлений или попыток приписать их только одному-двум десяткам казаков, русские единичники увидели, что за казаками националистами стоят не казаки одиночки, но свыше 80% всего Казачества, и начали свои сосредоточенные нападки, полные клеветы и непристойных выдумок. Нет, почти, ни одного печатного органа русской эмиграции, который бы не лигнул казачьих патриотов.

Начинается это с самых махровых черносотенных газет и журналов: "Часовой", "Наша Страна", "Россия", "Набат" и кончается солидаристской "Русской мыслью" и Керенского "Грядущей Россией". Все они, один перед другим стараются изобразить ненавистных им казакийцев в самых черных и самых страшных красках, извергая при этом целую кучу всякой лжи и влостной клеветы, переплетенных с угрозами.

Однако, все эти угрозы беззубых политических банкротов нам совсем не страшны. Мы считаем, что если наши противники сердятся, со всей злобой набрасываются на нас, значит мы правильно ведем свое казачье дело, значит результаты нашей работы чувствуют и они, значит мы идем по верному пути. Было бы хуже, если бы нас хвалили наши противники. Это означало бы, что мы не идем по верному казачьему пути, не преследуем своих чисто казачьих интересов.

Встревоженные противники освобождения казачьего народа от московско-большевизского ига, из всех сил стараются активизировать свои пятые колонны, пустить их на разложение казачьих рядов, подбить вокруг жалких остатков обрусевших казаков шумиху и представить этих изменников и предателей казачьих национальных интересов в качестве представителей казаков, которые де и не помышляют отделяться от матушки России и в том случае, если она развалится и уйдет в небытие.

Вместе с русскими великодержавниками, всех мастей, и их наймиты составляют в ужасном бахвальстве и безграничном очковтирательстве.

Это отвратительное явление обрисовал на страницах парижской газеты "Казачье Единство" Г. Л. Бременко, который слыл появившийся в течении 12 дней на страницах "Нового Русского Слова" от 18, 26 и 30 июня с.г. три различных отчета о деятельности, так называемого, "Общеказачьего Центра в Лейквуде, США", нашел при этом поразительные взаимные противоречия приведенных там данных и явное очковтирательство, граничащее с безвастенчивой ложью, какими оперируют руководители этого "центра".

Видимо, что эти качества вошли в кровь и в плоть доморожденных деятелей куриных ферм и они не в силах обуздать свои страсти.

В этом году руководители "центра" три раза об, являли о созыве ими с, езда, три раза назначали сроки с, езда, который так и не состоялся вследствие полного его игнорирования со стороны казачьей общественности. Само это обстоятельство свидетельствует об истинном отношении казаков в США к начинаниям русских доброхотов, к их "центру", и к их печатному органу "Общеказачьему журналу", на издание которого, несмотря на неоднократные призывы, казаки решительно отказались давать свои средства, благодаря чему, свыше года он и не появлялся на свет Божий.

Все это оказалось недостаточным, чтобы заправили "центра" поняли, что казаки против их затей, идущих во вред казачьему национально-освободительному делу. Однако, они не были бы верными исполнителями указаний врагов Казачьего Народа, не были бы чужими агентами, разлагавшими раньше и пытающимися разлагать теперь ряды казачьих патриотов.

За это они получают иудины сребренники (от неизвестных лиц 1500 дол.) чтобы вести борьбу против стремлений казаков освободиться от московско-большевизского рабства:..

Настоящие строки пишем не с целью полемики с руководителями "куриного центра", как принято в казачьей среде называть это заведение, но

ради установления истины вокруг шумной, но пустой деятельности этого предприятия, пытающегося прикрититься казачьим именем, ради правды, которую "деятели центра" старательно пытаются скрыть не только от казаков, но и от иностранцев, которых стремятся ввести в заблуждение.

Мы уже не раз отмечали известное непостоянство и политическое флюгерство обанкротившихся руководителей центра, сообщали об их махинациях и аморальных поступках, равно как и об их тоталитарных методах работы. Мы склонны были все это приписывать привычкам и навыкам и специфичности отдельных членов руководства "центра", но когда эти методы и способы становятся характерной и неотъемлемой чертой для этой организации, по недоразумению носящей казачье имя и могущей этим набросить тень на доброе имя казаков, — мы считаем своей моральной обязанностью вскрыть этот последний московско-российский нарив среди казаков США.

К этому побуждают нас и непрекращающиеся попытки руководителей "центра" с помощью чуждых, враждебных Казачеству, вакулизно действующих элементов, взять на себя роль руководителей казаков не только в районе курных ферм в Нью Джерси, но даже... претендуют быть руководителями казаков в мировом масштабе, к чему они не имеют абсолютно никаких прав и данных...

После полного провала с двумя, в течении трех месяцев, выдвинутыми ими различными "идеологиями", после уничтожающей критики, которой были подвергнуты эти творения и, по поводу которой отделался гробовым молчанием, горе-руководители "центра" решили бросить гиблое и непосильное для них дело выработки идеологии, а взялись за более знакомую для них затею приспособленчества и коллобарантства с самыми черносотенными, самыми заскорузлыми кругами старой русской эмиграции, за привычное для них дело провокации и авантюры...

Кроме того, они отличаются удивительной неразборчивостью в выборе своих патронов и союзников, не брезгая при этом самыми злыми врагами, изменниками и предателями Казачества, равно как и в выборе средств.

Русская пресса в США весьма усердно предоставляет свои страницы для всевозможных хлестаковских выступлений этих беспринципных обрусевших казаков, потерявших всякую связь с традиционным под большевицким террором, казачьим народом и непонимающих его подлинных чаяний и стремлений к свободе и независимости.

Цель этого явного надругательства вполне ясна: шумихой, путем обмана, бахвальства и методов блефа изобразить себя в глазах неосведомленных иностранцев "мировыми" вершителями судеб Казачества. Однако, тщетны все эти попытки с негодными средствами, примазавшихся к казакам в США лиц, напрасны будут потуги обрусевших осетин или изменивших вере предков и сменивших свои казачьи фамилии. Им, может быть, и удастся обмануть одного или двух, не острых смекалкой, иностранцев, внушить им ложное представление "с всемирности" своего "центра", но это будет недолго. Правда все равно вылезет наружу, а в результате будет только компрометация и горе-вождей и тех наивных иностранцев, которые попадутся им на удочку.

В Европе от этих "радетелей" казаки уже избавились, очистив свои ряды от этой пакости. Обязанностью всех честных и сознательных казаков в США, всеми законными и демократическими способами раз и навсегда избавиться от вредителей казачьего дела, от торгашей и предателей казачьих национальных интересов. Казаки в США должны выбросить обанкротившихся дельцов, уже не раз приводивших к страшным трагедиям, которые стоили казакам много страданий и крови.

В последнем номере нашего журнала мы прямо, ребром поставили вопрос, так называемому, "Общеказачьему Центру в Лейквуде", является ли он соучастником всех темных дел представителей пятой московской колонии, действует ли он вкуче с известными казакам изменниками и предателями казачьего дела, являются ли его руководители московскими доброхотами, ведущими работу во вред неуклонному стремлению казаков к освобождению от московско-большевицкой неволи?

Вместо того, чтобы смело и решительно отмежеваться от своего соучастия в махинациях различного цвета московских колоний, или же признаться в этом, — "центр", как пойманный с поличным, пытается отделаться молчанием.

Однако, мы поставили ему вопрос вполне ясно и четко, подчеркнув, что и его молчание будет означать признание в совершаемых им преступлениях в отношении Кавачьего Народа, что молчание будет свидетельствовать об его ответственности за все каверзы вскрытых, в казачьей среде, московских агентов.

Мы будем требовать решительного осуждения их всеми честными, сознательными казаками, всеми казачьими патриотами, борющимися за освобождение от московско-большевистского рабства нашего народа и нашей родины Кавказии.

С больной головы на здоровую.

Вследствии шовинизма и неизменных империалистических настроений русских зарубежных партий и группировок, русская эмиграция до сих пор остается в политической изоляции.

Мало в какой международной организации, особенно политического характера, можно встретить ее представителя. Вполне понятно, что международные политические организации, признающие свободу каждого народа и отрицающие каждое угнетение одного народа другим, не могут принять в свою среду тех, кто в сущности разделяет и даже одобряет внешнюю политику Москвы, с ее постоянной угрозой миру агрессией, с хищническим захватом чужих территорий.

Всем известно, что подавляющее большинство русской эмиграции нигде и никогда, не **выравило** своего отмежевания от внешней политики Кремля, не заклеило его методов, а если оно и выступает против большевизма, то исключительно против его внутреннего режима, замалчивая о его преступлениях в отношении других, не-русских, народов.

Приближение начала грядущего конфликта и активизация работы международных политических организаций поработанных большевизмом народов, начинают вызывать злобу и клевету со стороны известных русских групп, которые в своих печатных органах всячески стремятся очернить и оклеветать руководящих деятелей, закабаленных Москвой, народов.

Эта травля особенно усилилась после конгресса поработанных большевизмом народов в Единбурге, после массовых митингов солидарности с решениями этого конгресса в Великобритании, Франции, Бельгии, Голландии и Германии. Массы политической эмиграции решительно стали на сторону бескомпромиссных борцов за свободу народов.

В авангарде этих народов активную роль играют представители украинцев и казаков. Они и стали в первую очередь предметом самых бессовестных и циничных нападок со стороны русских шовинистов разных мастей.

Начались нападки в одном из так называемых, демократических органов русской эмиграции в Нью Йорке, где из номера в номер идут бешеные атаки на украинских и казачьих националов, а в ответ ему отозвался самый **мажорный** листок черно-красной сотни в Мюнхене "Набат", где в № 3 под **заголовком** "Волна провокации" напечатано следующее:

"Из лагеря ДП в Берхтесгадене (Бавария) сообщают, что 22 июля с.г. в этом лагере состоялся митинг, на котором выступал представитель т.н. "Антибольшевистского Блока Народов" (АБН) Василий Глазков, изобретатель Кавказии. Глазков призывал к истреблению русских, т.к. русский народ - большевики. В результате этой пропаганды ненависти к русским в лагере, где живут и русские, среди жителей начались волнения, а на другой день дело дошло даже до побоища".

Подобные выступления Глазкова имели место, незадолго перед этим, в лагерях Ди-Пи в Миттенвальде (Бавария) и в Мюнхене (Варнер казармы).

Политика, проводимая Глазковым, в точности совпадает с требованиями к своей агентуре, органов большевистского МВД, руководящих работой по разложению российской эмиграции".

Г. Коваль.

Нерольно вспоминается свидетельство группы казаков, выпустивших 29 февр. 1948 года в Баварии листовку, в которой они напоминали, что еще в 1937 году югославский королевский суд, с неопровержимой точностью установил, что сей "почтенный муж" получал деньги для своей провокационной работы по разложению Кавачества от пражского резидента НКВД. Суд приговорил его тогда к высылке из Югославии".

Мы нарочито привели весь текст этой очередной бессовестной лжи, всем известных зарубежных кругов, которые уже многие годы систематически и последовательно ведут кампанию злостной лжи не только на активных руководящих деятелей не-русских народов, но даже и своих инакомыслящих соотечественников - эмигрантов.

Вся "антикоммунистическая" работа этих "ура-патриотов" сводится исключительно к очернению не согласных с ними и их работой антикоммунистов. При этом, способ и средства этой деятельности удивительно схожи с московскими приемами и вызывают, даже у нейтральных иностранцев, вполне обоснованное подозрение, не делается ли все это длинными кремлевскими руками. Такое подозрение было высказано не одним только председателем Потландской Лиги Европейской Свободы мистером Джоном Стюартом, но и многими другими видными иностранцами.

Это подозрение еще больше усиливается, когда становится нам известными разоблачения, сделанные вчерашними помощниками и сотрудниками, "вождя" русского народа генерала Вальтера фон Глазенапа, рупором которого является названный листок "Набат".

На 3-ем с,езде русской эмиграции в Германии, в мае 1950 года, в гор. Мюнхене, вчерашний верный соратник ген. Глазенапа, тоже "истинно русский человек" барон фон Вольф, публично выступил с разоблачением советской работы сафовских кругов, заявляя о своей готовности подтвердить и доказать свои обвинения на суде. Как нам известно, до сих пор против Вольфа жалоба возбуждена не была. Видимо, нос в пуху!

Изданная же специальная брошюра-отчет об информационной конференции в политической организации САФ (Союз Андреевского Флага) 12.2.1950 г., со всей определенностью утверждает, что в состав главного управления САФ-а так обильно проникли бывшие (только лишь бывшие?) сотрудники карательных органов СССР-НКВДМВД и МГБ. Еще большую "панаму" описывают в доверительном отчете от 23 января 1950 года, и коммюнике от 29 янв. с.г.

Больше того, вчерашние ближайшие помощники и сотрудники САФ на днях представили баварскому министерству внутренних дел "пикантные разоблачения и нити связи с советской агентурой "этого кубла" русской черной сотни в Мюнхене. А кому лучше знать об этом, как не вчерашним обожателям нового вождя земли русской ген. Вальтера фон Глазенапа.

Еще более ужасные и страшные разоблачения всей этой теплой компании публикует в своем октябрьском номере немецкий журнал "дер Шпигель", который за последнее время разоблачил уже не одну большевицкую аферу и большевицкие гнезда в западной Германии, что было подтверждено позже и властями.

Для того, чтобы отвести от себя внимание, они теперь и пытаются свой ярлык пришить другим, пытаются с своей больной головы переложить обвинения на здоровую голову.

В указанной нами выше заметке "Набата" нет, конечно же, и слова правды, как и во всей сафовской жвачке. Всем известно, что инж. В.Г. Глазков никогда необдуманных слов или мыслей на ветер не бросает, не мог он говорить и явной несуразицы об "истреблении русских".

Каждому известно ясное отношение к русскому народу не только нас, казаков, но и всех поработанных большевизмом народов. Считаю необходимым его лишь раз вкратце повторить.

Ни мы, казаки, ни другие поработанные Москвой народы, вражды к русскому народу не имеем, ненависти к нему не проповедуем. Мы все искренне будем приветствовать всякие попытки русских народов к борьбе против большевиизма, его стремления освободиться от него.

Не наша вина в том, что до сих пор нет ни одной международной антикоммунистической организации только представителя от одного народа - народа

русского. Не виноваты мы в том, что в среде свободолюбивых народов нет к нему доверия, но мы будем рады видеть в семье этих народов и представителя народа русского, но при одном условии — отказа от всяких попыток поработать и угнетать иные народы, быть орудием их порабощения.

При этом, однако, мы со всей определенностью заявляем, что мы боролись и впредь будем бороться против московской агрессии и всякого русского империализма в любых его формах проявления.

Эта позиция занята нами не ныне, а давно и занята она не только нами, казаками, но и всеми другими народами, которые очутились сегодня в самой ужасной тюрьме народов, какой является СССР.

Следует отметить, что никто из других народов не старался столько раз помочь русскому народу вырваться из кабалы, избавиться от рабства, как это делали казаки. Достаточно лишь вспомнить начало 17 века, славного казачьего Атамана, Степана Разина, Емельяна Пугачева, да и 1917-20 гг., когда казаки, освободившись от красного ига, пытались помочь освободиться от него и русскому народу. Но не вина нас, казаков, если сам русский народ предпочел кабалу и неслыханное в истории рабство и все это пытаются навязать иным народам...

Если же господа русские пытаются бескомпромиссную борьбу против всякой московской агрессии, против всякой формы русского империализма перенести на борьбу против всего русского народа, то тем они сами делают плохую услугу своему народу, приписывая ему в целом стремление к агрессии и империализму.

Инж. В. Г. Глазков выступал почти что в 30 больших лагерях западной Германии на публичных митингах, на которых было несколько десятков тысяч слушателей всех национальностей, и они являются живыми свидетелями живой корреспонденции "Набата" и все они, в любую минуту могут подтвердить, что ни в одном из лагерей, в результате его выступления, не было ни волнений, ни побоищ, о чем мы имеем от комендантов лагерей и начальников полиций письменные свидетельства.

Вся работа инж. В. Г. Глазкова протекала и протекает на глазах широких казачьих масс, которые знают, что гнусной ложью является утверждение "Набата" о том, что он был в 1937 году югославянским королевским судом приговорен к высылке из Югославии. Он имеет самые неопровержимые данные о том, что после окончания Донского кадетского корпуса в Югославии в июне 1926 года, он никогда не был в Югославии, а следовательно и не мог вообще быть "приговоренным югославянским королевским судом". Сотни казаков, долгие годы жизни вместе с инж. В. Г. Глазковым в Чехословакии и, находящиеся сейчас по эту сторону железного завеса, могут свидетельствовать эту подлую ложь.

Теперь господам-товарищам из монхенской лаборатории лжи и провокаций предоставляется, не перед королевским, а перед нейтральным **Д Е М О В Р А Т И Ч Е С К И М** судом доказать свою брехню. Мы очень сожалеем, что вместе с издателем и редактором Лео Андреевым не можем посадить на скамью подсудимых подлинные провокаторы, спрятавшихся за спиной Андреева.

Однако, придет время, когда нам удастся вытянуть на дневной свет и этих смутьянов, прячущихся в привычной для них темноте.

При этом, им не помогут никакие увертки скрыться за анонимной листовкой "группы казаков", которые по заданию большевицкой агентуры в 1948 году, перед созывом Верховного Казачьего Круга за рубежом, пытались подорвать доверие казаков к ст. В. Г. Глазкову. Но как и тогда они просчитались, Верховный Круг выразил свое полное ему доверие и вместе с Верховным атаманом поручил ему руководство казачьим национально-освободительным делом, так и теперь никакие инсинуации и неправды "Набатов" не ослабят доверие и уважение к В. Г. Глазкову со стороны всех порабощенных большевизмом народов, в организациях которых он играет заметную и активную роль.

Несмотря на всю травлю, конференция Центрального Международного Комитета политических беженцев, представлявшая 23 народа, избрала 2 сент. с. г. инж. В. Г. Глазкова единогласно председателем Суда Чести, что является лучшей сатисфакцией не только для самого В. Г. Глазкова, но и для всех национально мыслящих казаков.

Следует отметить, что приемы "Набата" совсем ничем не отличаются от болшевицких. Как те всех своих противников, начиная с Черчилля, клеймят фашистами, так и русские черносотенцы, по московской привычке всем инакомыслящим пытаются пришить ярлык большевика или большевицки.

это, даже, еще вчерашним соратникам и компатриотам. В этом же самом номере "Набата" и под тем же самым заголовком (на стр. 4) они обвиняют и воих недавних ближайших активных помощников Калугина, Румянцева и других, с которыми тесно сотрудничали несколько лет.

Если эти ваши вчерашние друзья были большевицкими агентами, то почему вы их допустили к руководящим у вас постам? Больше того, почему попались а их "провокацию" ген. Туркул и архипастыри зарубежной православной русской эркти митрополиты Анастасий и Серафим?

Видно, что в русских зарубежных организациях столько большевицких агентов, что они за их множеством уже не видят подлинных русских антибольшевицков. И немудрено, московская агентура свила прочное себе гнездо и свила его не теперь, а имеет долголетнюю практику и традицию, начиная с "Треса", "Братства Русской Правды", отравления ген. Врангеля и кончая похищением ан. Скоблиным и Ко. генерала Кутепова, Миллера, второй советской партией, ретьяковым и т.д. и т.д.

Не даром, один из русских монархических органов "Наша Страна" в № 48 заявил, что: "около 80% российской эмиграции в США охвачено советским патриотизмом. Около половины русского белого генералитета перешло к советам.

Почти вся эмигрантская русская литература, публицистика, философия так или иначе смыкается с советчиной".

К этой меткой характеристике комментаии совершенно излишни.

- x -

Инж. И. Гарбуз.

Чтобы закрыть, с треском провалившийся, очередной блеф со с, еадом для организации т.н. "мирового казачьего центра", дельцы куриных ферм Лейквуда, головокружении от "успехов" подняли на страницах русской зарубежной прессы в США шумиху. При этом, не моргнув глазом, присланные из 37 стран, еаду протесты от массовых казачьих организаций, они обратили в привет гвия.

Таких протестов было свыше 30 и они были совершенно скрыты от казаков. Настоящим приводим выдержки из нескольких этих протестов, чтобы казаки знали о том, что происки чужих агентов были во время вскрыты и поставлены а вид их авторам.

В виду того, что нет технической возможности подробно ознакомить читателей с содержанием всех этих протестов, мы помещаем в выдержках более арактерные из них и сообщаем, от кого и откуда эти протесты поступили.

Этим мы восполняем пробел инициаторов "с, езда", умышленно замолчавших о этих протестах, которые затем они превратили в приветствия пресловутому с, еаду" для создания "мирового казачьего центра".

Как известно, все эти начинания не были поддержаны казаками США и конились очередным провалом.

Пригодим выдержки из письма проф. В. Авилова, получившего приглашение прийти на этот с, езд, а в случае неприбытия сообщить свое мнение по вопросам, поставленным на повестку дня.

"Посылая мне приглашение, Вы не рассчитывали на мое присутствие на совываемом Вами с, езде, но вместе с присылкой приглашения, инструкций и повестки дня, Вы просите меня прислать Вам и мое мнение по всем вопросам повестки. А если это так, то позвольте мне откровенно по ним и высказаться. Мне кажется, что сами устроители с, езда не совсем уявляют себе характер самого с, езда и не совсем точно отдают отчет в том, какие же вопросы следует ему разрешить.

В присланной мне повестке дня и инструкции говорится о с, езде Казачьего Центра в Лейквуде, а в приглашении - "Дорогие братья казаки" - о 3-ем с, езде Казачества Америки. Поэтому для меня, а я думаю и для других инициателльно прочитавших казаков, остается неясным, какой же в сущности с, езд совывается в Фарингделе 2-3 сент 1950 гсда: С, езд ли Казачества Америки или С, езд Казачьего Центра?

Если это С, езд Казачества в Америке, то такой с, езд следовало бы тщательно подготовить, привлечь в комиссию по его созыву представителей, всех существующих в Америке, казачьих организаций, совместной выработкой общей программы с, езда, как можно более широкой его подготовкой и оглаской о его созыве. Такие с, езды, по моему, нельзя делать келейно, прячась от казачьей общественности, избегая ее контроля, тем более в свободной Америке.

Будучи членом комиссии по созыву Верховного Казачьего Круга за рубежом, я помню, что его точная повестка была установлена лишь после пяти месяцев по объявлении о его созыве, только после того, как со всех мест казачьего расселения мы имели полную картину о тех самых неотложных вопросах, какие хотят казачьи массы поставить на разрешение созываемого Верховного Круга.

Как Вам известно, сама подготовка его созыва продолжалась свыше семи месяцев. О его созыве были сообщения во всей прессе и не только казачьей, но и русской (Обозрение), украинской, польской, немецкой, югославской, словацкой, венгерской и т. д.

Этим было доведено до сведения самых широких казачьих масс о готовящемся созыве Верховного Круга и праве каждого казака принять на нем участие в той или иной для него форме.

О созываемом же Вами 2-3 сент. с, езде нам ничего не было известно до получения приглашений только некоторыми, избранными в Европе, казаками.

И как нам известно, очень многие казаки, находящиеся в Америке, также не знают о предстоящем с, езде. Поэтому, я думаю, что он не будет с, ездом Казачества в Америке, а скорее всего, с, ездом Казачьего Центра в Лейквуде. В этом меня убеждает, как выданная к с, езду инструкция, говорящая о том, что решающим правом голоса на с, езде пользуются только делегаты казачьих организаций, входящих в Казачий Центр, а не все другие делегаты или казаки. О том же говорит и сама повестка дня с, езда.

На С, езде Казачества Америки, конечно же, не может быть ограничение права решающего голоса только для членов "Казачьего Центра". На нем должны все делегаты, избранные согласно правил комиссии по созыву С, езда, иметь одинаковые права и обязанности. Говорить же от имени всего Казачества Америки не могут только члены Казачьего Центра, а тем более решать вопросы от всех казаков Америки они ни в коем случае не правомочны. По моему, инициаторы созыва с, езда 2-3 сент. а. г. быть может и имели в виду созвать с, езд Казачества Америки, но сами свели его в рамки только с, езда Казачьего Центра, а потому и его решения могут касаться только его членов и только для них будут обязательны.

Я совсем не хочу отнимать у Вашего С, езда времени своим приветствием, но считаю своим казачьим долгом немного остановиться, согласно примечания присланной мне повестки дня, на поставленных в повестке вопросах и выразить по ним свое мнение.

Не буду утруждать Вашего внимания разбором всех вопросов, остановлюсь лишь на некоторых, более важных из них.

Пункт 7. Доклад об общем международном положении и намечении основ практической деятельности Казачества.

Такой доклад и решения по нем могут ставить лишь люди, которые признают за Казачеством право на самостоятельные действия на международной арене, т. е. те, кто не считают себя привеском чужого какого либо народа, но признают свой казачий народ самодовлеющим, суверенным и самобытным.

Возлагать свои надежды на международное положение, на международные факторы и действовать на международном поприще может лишь тот, кто имеет свою, совершенно самостоятельную, независимую иностранную политику, кто является носителем такой политики.

Сейчас многие пытаются возлагать свои надежды на "внешние события". Эти надежды могут иметь лишь те, кто имеет свою внешнюю политику.

Для каждого казака должно быть совершенно ясным, при каких условиях и в какой обстановке он может возлагать эти надежды на внешние события? Раньше чем думать о внешней политике, раньше чем строить на ней свои те или иные расчеты, каждый казак, не осознавший себя ясно и впол-

не казаком, должен решить один основной вопрос - вопрос о самостоятельности, и решить его ясно и определенно, без всяких оговорок.

Если такой казак станет на путь самостоятельности, на путь самостоятельности Кавачества, то ему можно будет говорить о внешней политике, ему можно с ней связывать и свои надежды. Если же такой казак отвергает самостоятельность, отпадут у него и все расчеты на внешнюю политику.

Нужно каждому, наконец, понять, что с несамостоятельными или с самостоятельными "впредь до" никто разговаривать не будет!

Как нам известно, Кавачий Центр и его руководители активно боролись против самостоятельности, против стремления казаков к возрождению самостоятельного Кавачества и его освобождения от чужой московско-большевицкой неволи. Они, до сих пор, считали себя неотъемлемой частью не только русского народа, но и его реакционно-сословных организаций с различными причудливыми названиями, какими изобилует Америка.

Если Кавачество является неотъемлемой частью русского народа, если оно считает себя неразрывной частью "единой и неделимой", то ему нечего говорить о своей какой-то внешней политике, обсуждать международное положение и вытекающие из него мероприятия для кавачества. Об этом побеспокоятся господа светлейшие князья Белосельские-Белозерские или товарищи Керенские и Абамовичи.

Но если казаки, обединенные в Кавачьем Центре в Лейквуде сознали, что интересы кавачьего народа совсем не покрываются с интересами русского народа, если они убедились, что ни одна русская политическая партия или группа не разрешает и не гарантирует разрешение кавачьего вопроса, если они не хотят, чтобы кавачий народ расплачивался вместе с русским народом за все эксперименты русского большевизма, но чтобы был освобожден от этого рабства и стал свободным и равноценным в общей семье свободных народов, то тогда казаки Кавачьего Центра должны только лишь приветствовать, уже много лет проводимую на внешнем участке, работу Верховного Кавачьего Представительства, которому удалось, несмотря на страшно трудные условия, много сделать во вне для популяризации и постановки на повестку дня Кавачьего Вопросы, которому удалось сделать кавачий народ равноценным и равноправным среди всех поработанных Москвой народов. В таком случае казак из Кавачьего Центра следует только поддерживать проводимую работу, в которой уже приобретены навыки и так необходимый дипломатический такт.

Начинать же такую работу отдельно или вразрез Верховному Кавачьему Представительству, означало бы нанесение большого вреда кавачьему национально-освободительному делу во вне, означало бы снижение и расщепление кавачьих усилий на внешнем фронте. При этом не следует забывать, что для достижения успехов на внешнем фронте необходимо себя зарекомендовать в качестве политического фактора, стоящего твердо и неизменно на национальных установках и отстаивать их не с сегодняшнего дня.

Никто не будет во вне доверять тому, кто вчера еще творил чужое дело. Только постоянная и упорная работа на пользу и благо своего собственного народа, защита его права и свободы заставят и во вне считаться.

Значит и сама логика вещей, с определенной ясностью говорит о том, что и в таком случае необходимо лишь укрепление и расширение проводимой уже на внешнем участке работы Верховного Кавачьего Представительства.

Пункт 8.

Вопрос об организации Всемирного Кавачьего Союза и создания единого руководящего возглавления...

Здесь опять невязка. На присланном мне конверте уже стоит фирма "Всемирный Кавачий Союз", по английски: "World Kozaks Association".

Как видно, уже раз казаками Америки был создан такой "всемирный" или "мировой", что о нем даже и забыли. Зачем же тогда создавать новый? Или же созданный союз не оправдал доверия? И насколько мне память не изменяет, сам статут Кавачьего Центра говорит также о "world kozaks association" да и не раз в журнале это отмечалось. Видимо из созданного ничего "мирового" или "всемирного" не получилось, да и вряд ли из него что либо и получится при таком подходе к этому вопросу, как он стоит в пункте восьмом повестки.

Прежде всего нужно, наконец, осознать всем казакам в Америке, что казаки уже давно имеют свое единое руководящее возглавление, выбранное свободными голосами, избранных на Верховный Казачий Круг, представителей казачьих организаций.

В 1948 году еще не начиналась массовая эмиграция казаков из Германии и Австрии, где находилась, да и теперь еще находится основная масса казаков.

На Верховном Казачьем Круге было представлено свыше 80% казачьей эмиграции и не только из Германии и Австрии, но и из других стран и что самое важное, была представлена новая казачья эмиграция, которая теперь значительно сильнее старой и которая еще не потеряла чувство локтя со своим казачьим народом.

Поэтому, всякая попытка кого бы то ни было, по тем или иным причинам, подменить уже законное и действующее Казачье Верховное Возглавление, встретит естественный и резкий отпор казачьих народных масс эмиграции.

Верховный Круг не избирал бессрочных атаманов или правительств, но только лишь на четыре года. Срок полномочий истекает в 1952 году и тогда снова казаки будут иметь возможность выбрать себе удобное возглавление. Не забудьте, что мы, новая эмиграция, более подкованная политически, не позволим, чтобы кто то узурпировал наши права, чтобы нам кого то навязывали, кого мы не выбирали и кого мы не знаем, а если и знаем, то только как предателя казачества и там, у нас на казачьей родине, и здесь в эмиграции. Если старая казачья эмиграция позволяла господам Науменко или Гроббе незаконно именоваться атаманами и обирать всякими поборами, то мы, прошедшие тяжелую советскую школу, этого не потерпим никогда.

О каких "атаманах" вы говорите и о каком их привлечении? Укажите, кто это такие "войсковые атаманы", кто их и когда выбирал? Были ли они за время своего "атаманства" на страже казачьих интересов?

Нам известно, что уже два почтенных генерала именуют себя "донскими атаманами". Это ген. П. Х. Попов и ген. И. А. Поляков. Первого избрали за рубежом на срок 1938-1941 всего лишь 2500 донцов. Из них многих уже нет в живых. Срок полномочий истек 9 лет назад. Ген. Попов принимал присягу, да клятву честно и нелицемерно исполнять законы, а закон говорит о трех годах атаманства, но не о бессменном, пожизненном атаманстве.

Кто и когда выбирал в донские атаманы ген. И. А. Полякова? Кажется, что пост Атамана - это не вотчина, не дворянское гнездо, передаваемое по наследству. Какого же на этих "атаманов" вы имеете в виду привлечь к общему сотрудничеству? Обоих кловко, да и сядут ли они вообще за общий стол? И какой практический толк от их сотрудничества? Потом, нельзя же увакнать беззаконие!

Два "атамана" и у кубанских казаков. Ген. Науменко и В. Иранис. Один и другой бессменно, свыше почти 30 лет, величают себя "атаманами". Кого из этих вы пригласите? Ген. Науменко, еще находящегося под судебным следствием? Или же Ираниса, ставшего после своего гитрозо украинства личнично-кавказцем? Законность каждого из них проблематична. Нельзя же потом такое "руководящее возглавление" навешивать курам на смех...

А почему донцы и кубанцы должны иметь в возглавлении своих "атаманов" а быть может по два "атамана" и больше, а другие казаки своих атаманов не будут иметь лишь потому, что они "осиротели"?

Как видно, и казаки Казачьего Центра в Лейквуде поняли необходимость единого руководящего возглавления, начинают отращиваться здесь, за границей от разделения казаков по войскам, что ослабляет и разделяет казаков, снижает их стремления и начинания. Это очень радостное явление, но необходимо быть последовательными и логичным до конца. Нам не нужны за рубежом "атаманы" и "правительства", но лишь один Атаман и одно Правительство. Только тогда мы сможем завезти к себе уважение и доверие во вне.

Этим руководствовались в своих решениях и Верховный Круг за рубежом.

Кроме того, подобное возглавление не может быть продуктивным, если оно будет промежуточным, если в нем будут участвовать все действующие казачьи союзы, станции и организации и даже общественные и политические деятели. Это будет пошлостью и бесплодностью.

Верховный Круг за рубежом выделил наряду с выбором Верховного Атамана и Верховное Казачье Представительство.

Не имея конкретных данных, трудно высказывать свое мнение о предполагаемом Вами "едином руководящем возглавлении". Во всяком случае я могу Вам заранее сказать, что всякое появление подобного "возглавления" выдвигаемого не компетентными для этого органами, встретит самый резкий и заслуженный отпор. При этом не забывайте, что за Верховным Кавказским Представительством стоят не только крепко организованные и сплоченные ряды казачьих националистов, но и другие казачьи группы. Верховное Кавказское Представительство не является монопольным учреждением только казаков националистов...

Думаю, что Верховное Кавказское Представительство не будет возражать, если и казаки, объединенные в Кавказском Центре, став на казачий шлях, захотят принять участие в общей казачьей работе, в общих казачьих усилиях для освобождения нашей Кавказской Родины Кавказии. В этом каждому хватит места и каждому будет много работы...

Пункт 9.

Об "Общекавказском журнале". Но знаю, что за причина того, что вот уже почти год, как этот журнал не издается. Нами и всеми казаками его издание будет искренне приветствоваться, если "Общекавказский Журнал" будет действительно казачьим журналом, если он будет писать только о казачьих делах, о казачьих чаяниях и стремлениях, если он будет способствовать делу казачьего национального освобождения. Если же он по прежнему будет уделять внимание русскому народу и бывшей России, если он будет снова пытаться какими то белыми нитками связаться с "единой-неделимой" любого цвета, то в таком случае лучше, если этот журнал вообще не будет издаваться, если казачьи трудовые копейки, идущие на его издание, будут поступать на казачье дело а не во вред ему.

- x -

Правлению Общекавказского центра в Лейквуде. (США)

Из газеты "Новое Русское Слово" от 25.8.1950г. мы узнали о созыве Вами на 2-3 сент. с.г. с, сюда, на повестку которого ставится вопрос создания т.н. "Всемирного Кавказского Союза" с "единым руководящим возглавлением Кавказчества в Эмиграции. Нас крайне поразила эта безответственная партизанщина, в коей, под казачьим именем фигурируют предававшие и предающие Кавказчество во имя, уже канувшей в вечность, России, бывшей всегда врагом Кавказчества и являющейся таковой ныне в ее теперешней форме СССР.

Мы не имели ничего против создания т.н. "Общекавказского центра в Лейквуде" и его окрестностях и считаем его, как и другие казаки, организацией местного характера. Это значит, что она стремится к объединению казаков, граждан США, для защиты своих культурных, бытовых и социальных интересов.

Такого мнения и понимания Вашей организации мы придерживались до сих пор, тем более, что область ее действий ограничивалась на указанные выше районы. Выступления же в печати отдельных частных лиц, в качестве "званных или незванных" корреспондентов, выходящих за границы местного характера, мы не придавали никакого значения, тем более, что они никогда не были подтверждены со стороны ответственного правления.

В Вашем опорежении на страницах русской печати мы видим намерение глубоко провокационного характера уже потому, что Вам известно не только о существовании Общекавказского Объединения в лице Кавказского Национального Освободительного Движения, но и его активной работе для спасения Кавказчества. Провокацию и разлагающую цель в Вашем намерении видим мы и потому, что Вы, по этому важному вопросу, касающегося всего Кавказчества, не обращались к разрешению к Верховному Кавказскому Представительству. Нет надобности подчеркивать, что такого разрешения Вы не получили бы. Значит Вами руководит не высокая цель истинного объединения Кавказчества, а, наоборот, реализация тайных воделений русских и их принципа "разделяй и властвуй".

Против этих, вредных казачьему делу и казачьим интересам действий, мы с благодарностью Вас предупредаем и поднимаем свой голос протеста. Представительство Кав. Нц. - Освоб. Движения: Г. Бреинко, А. Скрылов. Общекавказья Кудыт. - Просветительная станция в Кливленд: Атаман Т. Канарев. Представительство Кавказской Молодежи в США.: Нина Абрамцова-Сенкив.

Ври, да знай меру!

С.Г. Елатонцев, сглатавшийся в №10 "Общекавачьего Журнала" под псевдонимом "участник казачьего с, езда", чтобы скрыть и как то сгладить явный провал, созванного им с, езда в Фермингдейль (США), нагородил такую кучу всяких неблиц и развел на 10 печатных страницах журнала такую буйную фантазию в отчете об этом с, езде, что никто из присутствовавших на нем не мог угадать виденное им убогое зрелище. Это заставляет меня, видевшее все своими собственными глазами и слышавшего все своими собственными ушами, одернуть почтенного и старого станичника, впавшего в азарт преувеличений и перекручиваний.

Видимо, Г. Елатонцев не согласовал своей реляции с появившейся уже на страницах "Нового Русского Слова" от 9.9.с.г. и принадлежащей перу его гонсека, который тоже не отличается чувством меры...

Но для того, чтобы указать на все появившиеся неправды об этом с, езде и нарисовать его подлинную картину, понадобилось бы много страниц, а поэтому я ограничусь лишь сухой отметкой умышленно "вкрадшихся" в реляцию неправд, вернее сказать, безвзвешенной лжи.

Нормальный устав даже самого захудалого, застойного общества, предусматривает созыв собрания с обязательным оповещением своих членом не менее чем за двух недельный срок. А доморожденные деятели "центра", впреки общепринятым правилам, создавали в течении 6 дней "с, езд Кавачества в Америке" для создания "мирового казачьего союза", впервые об этом сообщив в газете "Новое Русское Слово" лишь 25 авг.с.г. Уже по одному этому мотиву, созванный с, езд не имеет никакой правовой силы для членом "центра".

Но главарям "центра" нужно было созвать с, езд в "ударном порядке", даже без соблюдения устава, так как это было задание того, кто дал им средства. В нью Йорке ходят слухи, что эти средства были отпущены в качестве безответных сумм сотрудниками советского посольства. Однако, я не верю такому падению делцов "центра". Но, что определенные суммы ими получены от враждебных Кавачеству источников, - это несомненно! Об этом они сами проболтались на с, езде.

(Как нам известно, ОЮ был уже установлен этот "загадочный источник", прим. ред.) И вот, исполняя волю давшего им, они совсем не считались ни с уставом, ни с его нормами, нарушая их и делая беззакония.

В различных реляциях, поданных в русскую прессу, главари "Общекавачьего центра в Лейквуде" сообщали то о "с, езде Кавачества в Америке", то о "с, езде делегатов Общекавачьего центра", то о "с, езде членом Общекавачьего центра", а на самом деле это было совсем небольшое собрание, проходивших в районе Нью Джерсей, казаков, которых явилось на первый день человек, а на второй 41, из них право голоса устроители предоставили только лишь 20 присутствующим, так как в остальных они не были уверены.

Что с, езд был действительно малочисленным, совершенно неподготовленным без надлежащего оповещения и что он представлял лишь небольшую группу обрусевших казаков, подтверждает, сам того не замечая, и Г. Елатонцев в стр. 23, 30, 74 и 75 журнала, сообщая, что основная масса казачьей политической эмиграции не отоввалась на призыв и не приняла участия в с, езде так как она стоит твердо за выбранным ею Верховным Атаманом и Верховным Кавачьим Представительством.

Никаких казачьих делегатов на с, езде "центра" не было, так как их не и не выбирали. Сообщение о том, что будто бы на с, езде была избрана мандатная комиссия и что она проверяла полномочия делегатов - является мой бесовской ложью. Никакой мандатной комиссии не выбиралось, а следовательно она не могла и проверять мандаты каких то таинственных делегатов. Со всей решительностью утверждаю, что никаких вообще выборов с, езде не было!

Признавая свою малочисленность и отсутствие всякой поддержки со стороны широких казачьих масс, С. Елатонцев пишет: "но дело не в количестве прибывших на с, езд, а в том, какие вопросы поднимаются на с, езде".

Это хитрословие удивительно смахивает на известное нам жонглерство и окопачивание большевицких борзописцев - подхалимов. Оказывается, что правильное разрешение того или иного вопроса не зависит от того, как на это реагирует политическая общественность, как относятся к ним массы, как разрешаются они полномочными для этого представителями, но от того, какая пред, является повестка и какие в нее вносятся вопросы. За каким же тогда шутком, собирать собрания, с, еяды, конгрессы? Не лучше ли, по логике дельцов "центра"? Заменить все составлением прекрасных повесток дня с мировыми сногшибательными вопросами? Даже вожди, т.н. народной или советской демократии не дошли еще до таких "истин". Видимо, что и 30-ти летний жизненный опыт обрусевших казаков в США, не научил их основным принципам демократии.

По общепринятым правилам, в президиум, ведущий собрание или с, еяд, никогда не входят члены, отчитывающегося перед ним, правления, чтобы тем обеспечить объективность и лояльность решений собрания. Но для главарей "центра" закон не писан. Они решительно избегали всяких выборов на созванном ими с, еяде. На вопрос, что следует выбрать президиум, они безапелляционно ответили, что президиум не избирается и сами принялись руководить пресловутым с, еядом, подобрав, по собственному выбору, угодных им лиц.

Приветствий с, еяду зачитано было всего лишь пять, остальные присланные письма оказались не приветствиями, а протестами казаков и казачьих организаций из различных концов мира, в которых они решительно протестовали против разлагающей, неказачьей деятельности ничтожной кучки радетелей всяких светлейших князей и прочих, отошедших в невозвратное прошлое, ясных и им присных. В русской же прессе эти массовые протесты, они ничего же не усумнившись, выдали за пламенные приветствия.

Сама повестка дня не была предложена, как полагается, к утверждению или изменению и дополнению собрания.

Доклад о деятельности временного правления "центра" ограничился несвязным отчетом обрусевшего осетина П. Гульднера, примазавшегося к компании обрусевших казаков... Зато, во всю ширь развернулась буйная фантазия генсека Н. Королькова, наговорившего массу глупостей, от которых краснели, даже ко всему привыкшие его коллеги по правлению. Так, к примеру, он блеснул тем, что центром получено и отложено на свыше чем 20 тысяч писем, послана масса контрактов-ашурансов, по которым только за истекший год приехало в США 2500 чел. и в Канаду 2000 чел. Что это очередной блеф - достаточно лишь взять карандаш и бумагу и подсчитать, сколько потребуются времени для прочтения письма и ответа на него, при отсутствии секретарей и машинисток, к тому же рукописью. В среднем на это потребуются не менее 20 минут или на 20 тысяч писем потребуются 6670 часов или 830 рабочих дней при 8-ми часовом рабочем дне. Каждому теперь станет ясно вся нелепость подобного утверждения, рассчитанного на простаков.

Совершенно такой же блеф и с ашурансами. Еще не так давно, этот же самый "центр", состоящий из той же самой гарнитуры действующих лиц, выступил в защиту самозванного "атамана" Науменко и официально утверждал тогда на страницах русской печати, что ни "центр", ни его "станции" не имели права и не могли выписывать в США людей, а следовательно он же не выписывал и ген. Науменко, а спустя несколько недель они же сообщили 18 июня, что по их контрактам прибыло 269 человек, через 8 дней число прибывших было исправлено на 100 человек, а через 4 дня (30 июня с.г.) на 50 чел.

Теперь же снова появляется баснословная цифра 2500 чел., которая, конечно, является явно ложной, как и ложной является цифра 2 тысячи казаков прибывших, вследствие забот "центра" в Канаду. Мы располагаем совершенно иными и точными цифрами. Неужели по ашурансам "центра" за июль и август прибыло 2450 чел.? Такую цифру позавидует "центру" даже "Чарльз Ворлд Сервис"... Когда же главарь "центра" говорит правду и когда врут?...

В отчете от 18 июня с.г. стоит, что все прибывшие работами "центра" определены на места и уже успели возратить взятые ссуды, а через 8 дней, в новом отчете заявляют, что денег в кассе нет и это отсутствием средств они подтверждают и... № 10. Общ. Журнала.

На даром присутствовавшие на с, еяде недоуменно качали головами, слу-

шел денежный отчет, полный неясностей, неточностей, в которых не могла
равнобратся даже и ревизионная комиссия.

Точно такой же блеф и с переселением калмыков в Парагвай благодаря
заслугам "центра", который сообщил, что через 2-3 недели начнется пере-
езд калмыков в Парагвай. Прошло уже 15 недель, а калмыки все еще в Герма-
нии. По этому поводу ответят сами калмыки и сообщат свое мнение об "из-
вестном деятеле" Бадме Уланове, совершающим догольно частые налеты в
Германию и обирающим на всякие "цели" своих соплеменников.

Мы, пока, не открываем всех тайн и шалостей в так называемом "бюро
труда", где творятся большие безобразия, о которых уже открыто погово-
ряют казаки в США.

Каждому здравомыслящему было ясно, что как вопрос об международном по-
ложении, так и вопрос об организации так называемого "всемирного казачь-
его союза" связаны один с другим, один из другого вытекает.

От того, насколько правильно будет казаками определена современная
международная обстановка, насколько верно поймут, при создавшемся положе-
нии казаки задачи казачьей политической эмиграции, настолько будет зави-
сеть разрешение вопроса о "всемирном казачьем союзе", о "возглавлении
казачества".

Однако, первый вопрос был, без всякого на то согласия присутствующих,
снят с обсуждения "ввиду краткости времени" (с, езда или самого доклада ?)
на самом же деле благодаря различной ее оценки на частных заседаниях
правления "центра". Вследствии этого и вопрос о "мировом казачьем союзе"
и о "возглавлении" повис в воздухе и не мог быть разрешен, ограничились
лишь заслушанием по этому вопросу доклада Г. Елатонцева.

При обсуждении вопроса об "Общеказачьем Журнале" был обнаружен полный
его бойкот со стороны казаков, которые не только что не дают своих сред-
ств на его издание, но даже массово возвращают его назад редакции, как
совершенно не отвечающий казачьим интересам и чаяниям.

Но не одно только отсутствие средств было причиной прекращения выхода
журнала в течение целого года. И казачьи культурные силы решительно
отказываются сотрудничать в нем. Вот почему он и набивается всякой кал-
турой...

Несмотря на особую подчеркнутость речей "центра" о том, что они сто-
ят за народоправие и выборное начало, на самом же деле они выборно го-
начала боятся как черт лапана, с самого начала с, езда и до конца его
старательно избегая выборов, голосований, боясь даже перед своими людьми
поставить вопрос о передоверии своих полномочий. С самого начала, не до-
пуская выборов президиума с, езда, они всяким крючкотворством пытались
не допустить переизбрания временного правления, замену временного устава
постоянным, цепко держась за свои местечка.

Подобрав пицкой своих доверенных лиц (блага деньгата раздобыли и при-
зывали шить даром), они приняли шум пьного за голос народа: "какие еще
выборы, оставайтесь на местах, а если нужно, подберите кого хотите".

Так закончились "выборы центра" куриных ферм!

Не говоря уже о государстве, в каждом правовом обществе, союзе, коопера-
ции, где принято выборное начало, когда истекает срок полномочий выборного
лица, непременно производятся выборы. Это непререкаемый закон, который пре-
дусматривается уставом. Оставление же без переизбрания выборного лица,
должно быть злой обидой для каждого избранника, признающего выборное
начало, т.е. одну из основ демократизма. Даже Сталин и тот вынужден де-
лать (хотя и под дулом нагана) свои переизбрания, а обруселые казаки прибег-
ли пока что к пицке... Нет выборности - нет и Казачества, и те, кто делает
помяну выборы "пожеланием остаться в правлении" и кооптируют туда
еще желательных лиц, тот в корне убивает демократическую сущность Каза-
чества. Казак, лишенный права и возможности выбрать свои органы, тем са-
мым теряет свою казачью природу и источник своей общественно-политичес-
кой силы, теряет импульс борьбы за свои казачьи национальные права...

Интересно отметить, что генсек центра Н. Корольков, подарая свою рели-
гию о с, езде в русскую прессу, сообщил о переизбраниях правления, а Г. Ела-
тонцев, подарая отчет о с, езде, совсем умалчивает об этом и как бы косвенно

подтверждает неправду Н. Королькова, равно как и явную неправду о том, что в состав правления были "доизбраны" новые эмигранты. Не только не было никаких выборов, но не было и "доизборов", и в составе правления нет никаких избранных новых эмигрантов, которым до сих пор не предоставляется право голоса. Правление "центра" подбирается не так по кумовству, как по принципу подбора членов политбюро в Кремле, не даром главари являются московскими доброхотами.

Е.К.

- x -

Боремся за свои казачьи интересы, а не за чужие... (Кому угодили ?)

Как известно, казачья политическая эмиграция не поддержала безнадежную ватеку обанкротившихся москвофилов, остатки которых ныне свили себе гнездо в Лейквуде, США, и пытаются сейчас выступать под дутой организацией так наз. "Общеказачьего центра".

О явном крахе этих патентованных московских агентов свидетельствует не только провал три раза созываемого съезда в 1950 году, прекращение выпуска их журнальчика, но и окончившийся блефом, наспех созданный ими, "мировой съезд Кавачества".

Сейчас все виновники страшных кровавых казачьих трагедий в 1920 и 1945 гг., вчерашние агенты Освагов, НКВД, слуги Гитлера и Розенберга, попутчики большевиков во время последней войны, вся эта разношерстная, с темным прошлым, публика об, единая в своей общей злобе и ненависти к казачьему национальному освобождению и возрождению.

Будучи предателями и изменниками казачьего дела, вечными батраками чужих бар, они никак не могут отказаться от привычного им дела лизания чужих пятков, служения каждому попавшемуся им барину, пытаются привлечь к этому унижительному занятию и простаков из казаков.

В виду того, что все их прежние хлебодарцы или сами обеднели и ходят с сумой, или отошли в царство Авраама, то они ищут любого, чтобы предложить ему свои услуги и стрелкнуть у него монету. В Европе цену этим политическим флюгерам и перевертням знают уже все. Здесь они уже никого не поймут на свою удочку.

В Америке же, стране неограниченных возможностей, необыкновенных явлений и разительных контрастов, им, как они признаются в своем журнале № 10 на стр. 74, удалось найти незадачливых и доверчивых американцев, которые им дали известную сумму, ставшую ныне предметом ссор и раздоров среди дельцов "центра". После долгого перерыва, они снова принялись за издание "Общеказачьего журнала", в котором они показали свое полное убожество, как политическое так и моральное. Эти безхребетные дельцы из кожи лезут, чтобы доказать свою преданность новым хлебодарцам, но при этом потеряли чувство меры и приличия.

И если давшие на издание "Общеказачьего журнала" американцы незнакомы с казачьим вопросом, с казачьими чаяниями и стремлениями, и приветствовали появившийся на обложке журнала рисунок, изображающий американского солдата и по обеим его сторонам казаков, идущих в бой под американским флагом, - то писаки "Общеказачьего журнала" все же должны бы были знать, что этим рисунком они угодили не американцам, но прежде всего Сталину.

Рисунок обложки является просто провокацией, которую сознательно или по глупости смастерили главари "центра" на руку большевикам.

В своей повседневной бешеной пропаганде большевики, с присущей им злобой, поносят всех свобододобивых людей и народы, пришивая им ярлык американских наемников, борющихся "за интересы американских капиталистов и империалистов". До сих пор они бросали все эти обвинения голословно, теперь же они могут ловко использовать обложку "Общеказачьего журнала" в качестве "вещественного доказательства", оперируя ею при своих лживых поклопах.

Большевики не задумаются расклеить эту обложку в казачьих землях и кричать: "смотрите граждане, вы нам не верили, когда мы утверждали, что все эмигранты являются агентами американских капиталистов, под крылышком ко-

торых они продают интересы трудящихся масс" и пр. и пр.

Таким глупым и непростительным шагом руководители "Общеказачьего журнала" наносят большой удар и непоправимый вред не только казачьим национально-освободительным стремлениям, но и американской внешней политике.

Заправилы "центра", никогда не имевшие своих собственных убеждений, политической идеологии и программы, вечно приспособляются к своему очередному барину и готовы бороться под любым флагом и за любые интересы.

Вчера они призвали казаков бороться под свастикой Гитлера, раньше они тянули казаков под стяг черной сотни Деникина-Врангеля, в лоно единой и неделимой, а завтра они, ничто же сумняшися могут выбросить и красный флаг с пятиконечной звездой.

Разве у казаков нет своего казачьего флага? Разве не утверждал этот флаг казачий парламент? Разве С.Г. Елатонцев, "председатель благотворительного центра", как назвали его в газете "Новое Русское Слово" от 28 ноября с.г., не являлся членом этого парламента, не утверждал этот флаг и текст присяги "служить только своему казачьему отечеству"?

Разве он не принесил, как и другие казаки, перед Святым Крестом и Елагием, установленную Войсковым Кругом, казачью присягу?

Что это со стороны С.Г. Елатонцева и его со товарищей, глупость или измена, недомыслие или клятвoprеступление? Или же то и другое?

Мы, со всей решительностью, заявляем, что все сознательные казаки, все честные и верные долгу и чести Казачьего народа и казачьей родины Кавказии, боролись и будут бороться не за чужие им чуждые интересы, а за свои казачьи. Казаки слишком много и долго служили чужим, а в результате всегда жестоко и кроваво за это расплачивались.

Мы знаем, что все, морально падшие и чуждые казакам, радители, пресмыкающиеся во всякого рода разведывательных и полицейских органах, поспешат со своими доносами и жалобами и будут при этом разрисовывать нас в самых черных красках, обвиняя нас во всех смертных грехах, как это делали раньше в НКВД и в Гестапо. Однако мы не боимся их и их почтовых доносов!

Как раньше, несмотря на все каперзы и низости, мы смело и мужественно отстаивали свои казачьи интересы, не глядя на тюрьмы и концлагеря, - так и теперь мы твердо и неуклонно будем всюду защищать свои казачьи национальные интересы, право нашего Казачьего народа на его Свободу и Независимость, на просторах Кавказии.

Мы считаем, что в грядущем мировом конфликте идеи будут играть громадную роль. На стороне Запада этой идеей должна быть идея освобождения, идея свободы и свободного развития человека и народов, но не реакционная программа, не возврат к невозвратному прошлому, не оставление народов в старой тюрьме народов, какой является всякая Россия.

Как раз в осуществлении этих гуманных идей мы видим высокую миссию Свободного мира в его борьбе с самым страшным мировым злом, каким является большевизм и московский империализм.

Др. Д. Ефремов.

- X -

"Общеказачий журнал".

Отличительной чертой этого журнала является не только его политическое непостоянство, отсутствие определенных взглядов по всем насущным вопросам казачьей политики, но и изменение, как состава редакции и сотрудников, так и внешней его формы.

Предпоследний номер журнала, вышедший год тому назад, был издан общими усилиями всех оставшихся в живых русских казаков. Весь журнал отличался логическими противоречиями, в изобилии встречавшимися в этом номере.

Недавно вышедший № 10 "Общ. жур." снова меняет свою физиономию, если о ней, вообще, можно говорить. Этот номер издан под редакцией некоего мистера Альфа. И если раньше журнал пытался сесть на два стула, проявляя завороженное душой, то ныне он стремится пережеголить любого циркового акробата, своей попыткой сесть сразу на три стула.

Кончается эта глупая затея, мы, казаки, знаем: кровью и кровью мы заплатили, за которые мы еще и до сих пор расплачиваемся.

Свое убогое внутреннее содержание журнал пытается восполнить внешностью, прекрасной меловой, глянцевой бумагой. Однако казачий читатель бросается не на внешность, а на внутреннее содержание, чего как раз "Общеказачий журнал" и не дает.

Разбору массы противоречий, нелогичностей, которыми изобилует журнал, можно бы было посвятить много места, но его просто жалко отнимать в таком драгоценном для казаков журнале, как "Казачья".

Как одну из множества логических неувязок, приводим поддержку из статьи И. Тополина, начавшего свое писание за здравие, а кончившего - за упокой.

Он пишет: "Советский Союз есть соединение отдельных государств, отдельных народов, которые терпят центральную (русскую, прим. ред.) власть лишь благодаря своему бессилию спергнуть ее. При национальной революции вся эта "лоскутная империя" может рассыпаться... Надеяться на чужую помощь совершенно не приходится и никакая центральная российская власть не будет заинтересована заниматься постановлением Казачества..."

Казачество только тогда может возродиться, если оно будет в одном месте организовано, дисциплинировано... и бороться само за свои интересы... Нам нужно объединиться в одну казачью семью... Объединение казачьих территорий в один Казачий Край становится актуальным и исторически обоснованным.

Только таким образом мы можем возродить нашу **з а м о с т о я т е л ь н о с т ь**, и при новом устройстве российского государства можем занять наше прежнее положение, но только более сильным, объединенным казачьим краем.

"Каких жертв, усилий и трудов будет стоить, чтобы сохранить единство России? (?) Решающую роль в этом будут иметь хорошо организованные и твердо верующие в идею целостности России ее народы. К ним, по всей вероятности, будет принадлежать и Казачество"...

И. Тополину ясно, что "лоскутная империя" может рассыпаться, что для сохранения ее единства потребуются много жертв, усилий и трудов. Ему тоже известно, что никто из поработанных и угнетенных Москвой народов и не собирался сохранять единство России, целостность этой самой страшной тюрьмы народов, но каждый стремится вырваться из нее.

Ему также понятно, что никакая русская власть не будет заинтересована в возрождении Казачества, и он приходит к заключению о необходимости казакам делать свое казачье дело, отстаивать свои казачьи национальные интересы и даже самостоятельность, но... эту самостоятельность он думает возродить "при новом устройстве российского государства".

Что это? Недомыслие или же явный заворот мозгов? Вся утопия этой никчемной мысли налицо. Надо быть кудесником чтобы совместить два взаимоисключающих понятия: казачья самостоятельность и ее возрождение при новом устройстве российского государства. И. Тополин шел, шел, а на полпути ужаснулся своих собственных мыслей и остался на распутьи.

Постоянные полумеры, недомыслие, отсутствие творческой логики характерны всем сотрудникам "Общеказачьего журнала", что подметила в своем стихотворении И. Мария Волкова на стр. 35 журнала, которая констатирует:

"Бессилен ум. Безмолвна мысль.

Стоит всю жизнь на полдороге"...

И все эти выбитые из колеи и оторвавшиеся от казачьего народа люди так и останутся на полдороге, заблудившимися между трех сосен, не имея своих казачьих целей и задач, не имея своего собственного Казачьего Пути.

Редакция журнала заявляет, что "мы являемся принципиальными противниками большевизма, коммунизма и их попутчиков, а потому постоянно и неуклонно бели, ваем и будем вести против них борьбу и пропаганду". (стр. 28)

Но эту борьбу они должны начать с самих себя, ибо руководители "Общеказачьего центра", органом которого является сейчас журнал, во время последней войны как раз являлись большевистскими попутчиками, призывающими помогать им или, во всяком случае, быть к большевикам лояльными.

А в это время, все казачье население, все казачьи бойцы героически боролись против этой нечисти.

Первые после-военные годы они совершенно не интересовались трагическим бедокольным положением своих собратьев казаков, не подняли, как

свободные граждане США, свой голос протеста против насильной выдачи десятков тысяч казаков-воинов, казаков-беженцев, жен и детей на расправу большевицкому деспоту и спокойно наблюдали, как по всей Европе вылавливали большевики казаков и увозили их в СССР для мучений.

Зато один из теперешних членов правления "центра", П.И. Калачев, поспешил в занятую большевиками Прагу, где выступал перед советско-чешской публикой, совершенно не заглянув ни в Германию, ни в Австрию, где в отчаянных условиях, вечно гонимых и преследуемых, находились уцелевшие казаки... Такие факты не забываются...

Господа из "Общеказачьего журнала" теперь, когда политика США приняла гражданское коммунистическое направление, - стали тоже антибольшевиками и обзывают борьбу большевикам, коммунистам и их попутчикам.

А что, если завтра США изменят свою политику в направлении дружественном СССР, то и они снова изменят свои установки?

Короче говоря, их "политлиния" приспособляется к тому или иному курсу США, но не диктуется сознанием необходимости постоянной борьбы против московско-большевицких империалистов и оккупантов нашей казачьей родины Кавказии!

Наша же бескомпромиссная борьба против большевизма из наших собственных казачьих стремлений к неуклонному национальному освобождению нашего, поработанного Москвой, Казачьего народа и нашей казачьей родины Кавказии, но ни в коем случае не приспособляется в тому или иному курсу внешней или внутренней политики того или иного государства.

Мы решительно отмечаем рецепт американских граждан казачьего происхождения, из которых многие давно уже потеряли всякую связь с казачьим народом, но которые нам предлагают организацию так наз. "Российских Соединенных Штатов" по типу США.

Мы, казаки, прошедшие через горнила тяжелых испытаний, через московско-советские тюрьмы, концлагеря, промстрои, массовый террор и выселения из родных хуторов и станиц, можем на неоспоримых фактах доказать, как выглядели бы "Российские Соединенные Штаты" на практике, как выглядит сейчас СССР - союз народов, где по сталинской конституции, в Совете национальностей должно быть только 25 русских, а на самом деле их там большинство, так как от не-русских союзных и автономных республик, автономных областей, в качестве депутатов являются русские.

Всем известно, что московско-большевицкая политика в национальном вопросе стала окончательно на основах самого зверского российского шовинизма и империализма и стремится стереть все национальные, культурные, бытовые и другие особенности не-русских народов, а перед этим она уничтожила целые отдельные национальности, составлявшие автономные республики. Были почти поголовно уничтожены крымские татары, поволжские немцы, калмыки, чеченцы, ингуши, кабардинцы...

Мы знаем, какими в сущности были бы эти "российские соединенные штаты" и совсем не собираемся испытать еще раз московско-великодержавных престестей террора и насилия.

Мы, казаки, имеем свои национальные идеалы, свои, веками испытанные принципы государственного устройства на началах народоправства, свои традиции, свой быт, свои особенности, от которых не отказывались и тогда, когда приспешники Розенберга пытались и нас причесать под нацистскую гребенку.

Мы решительно отстаивали свое право на устройство казачьей государственной жизни по собственному казачьему усмотрению и по собственной казачьей воле.

На воре шапка горит.

В последнем номере бюллетеня Керенского "Грядущая Россия", от 3 декабря с.г., скрывшийся за украинскую фамилию М. Гордиенко проболтался, почему так усердно, из номера в номер, они измышляют самую дикую ложь и вопиющую клевету на национально-освободительные движения порабожденных Москвой народов, особенно же на украинцев и казаков.

Оказывается, что "организаторы антикоммунистического фронта и борьбы со сталинской агрессией" убедились в пустоте и никчемности, всякого рода и сорта, российских зарубежных великодержавников и совсем не намерены заменить Сталина каким либо новым Сталиным. Кроме того, они увидели, что за этими новыми русскими империалистами нет ни поддержки народных масс, ни поддержки народов, порабожденных СССР. При этом, в расчет совсем не входят недавние коллобаранты с коммунистами вроде всяких Зенклей, Милулайчиков, Надей и пр., которые теперь так трогательно коллобарнируют с Керенщиной.

Организаторы антикоммунистического фронта начинают понимать, что единственно реальной и надежной силой в борьбе с Московской агрессией является только порабоженные большевизмом народы и серьезно помышляют как раз об активизации национально-освободительных движений порабожденных СССР народов.

Вот почему с таким остервенением, с такой злостью и ненавистью ведут своим постоянные нападками российские псевдо-демократы, которым так страшно хотелось бы снова удержать все эти народы в "Грядущей России".

Каких только смертных грехов не приписывают они национальным движениям этих народов и их активным руководителям, перекручивая вверх ногами исторические факты, заявляя при этом, что де Гитлер делал ставку на эти национальности, приписывая коллобарантство с немцами. Но ведь всем известно, что никто другой как сам Гиммлер породил Власова, так как делал ставку на его "100 дивизий", из которых создана была только одна.

Как раз русские зарубежные группы, почти все без исключения, активно работали с немцами, являясь тайными или явными их агентами.

Характерно, что все эти нападками зарубежных русских империалистов не случайно совпадают с новой волной бешеного русского шовинизма и очередного наступления на нерусские народы СССР.

Все эти факты документально вскрыл один из ближайших сподвижников Р. Бромовича и Керенского Б. Двинов в своей, недавно изданной, книге - "Власовское движение в свете документов". За эту книгу Б. Двинов, один из основателей так называемой "Лиги борьбы за народную свободу", был своими соратниками-демократами далеко не демократическим способом исключен из рядов Лиги. Мотивировано было тем, что Б. Двинов мешает установлению сотрудничества с "демократическими кругами власовцев".

Как известно, в Лиге и других русских зарубежных организациях нет евреев. Это только партийные или организационные штабы без солдат, без пленов. Для того, чтобы наберечь себе людей, господа-товарищи Керенский, Николаевский и др., из всех сил стараются сделать из бывших НКВД или Гестапо агентов, из бывших гитлеровских приспешников и нацистских сызлаборантов "подлинных русских демократов", забывая при этом, что и Сталин считает себя первым русским демократом. Быть может Керенский и его поверят в собственный обман, но вдумавшись они своими фокусами не надуют. Для того, чтобы наивные люди поверили в преобразование бывших сталинских и гитлеровских сотрудников в демократов, необходимо, по русскому обычаю, рисовать самыми страшными клеветы и бессовестной лжи нелицеприятные им для них национально-освободительные движения народов, пытающихся, по что бы то ни стало, вырваться из московской тюрьмы.

Мы знаем хорошо царскую Россию, знали Россию Керенского, испытали все прелести СССР и не хотим быть предметом экспериментов в грядущей России, но хотим быть хозяевами своей казачьей родины Кавказии.

На пути к освобождению нашего порабоженного народа нас не остановят никакие новые изобретения и злостные наветы российских империалистов, являющихся теми же способами как и их комматриоты в Кремле.

В № 302 журнала "Часовой", издающемся в Брюсселе, закончил свой очерк "О казачьих делах" В. Никонов, один из сотрудников Главного Казачьего Управления, назначенного немцами во время последней войны.

В этом очерке конспективно описывающем, в хронологическом порядке, развитие и ход казачьих дел, В. Никонов уделяет много места ненавистным ему казачьицам, при этом, сам того не замечая, подтверждает целый ряд фактических данных о том, как стойко и решительно казаки-националисты отстаивали казачьи интересы, вопреки воле и желания немцев.

Конечно, В. Никонов многое подал односторонне, чтобы вадним числом выгородить "политику" Главного Казачьего Управления. Эта попытка не ускользнула от зоркого внимания казаков, которые после прочтения очерка В. Никонова, прислали множество писем в редакцию "Казакия", настойчиво прося опубликовать их, чтобы исправить неточности, вкрапившиеся в его очерк. В очередном номере журнала "Казакия" мы вернемся к очерку В. Никонова, с которым рекомендуем нашим читателям познакомиться.

Редакция.

- X -

После усердных молитв за Сталина, остояние и благословение иконы Покрова Пресвятой Богородицы лейб-гвардейцам в Париже.

В Париже представителями русской эмиграции продолжают оставаться те же самые лица, которые пять лет тому назад ходили вместе с французскими коммунистами на поклон в советское посольство.

Несмотря на этот позорный факт, который должен бы был автоматически исключить этих господ-товарищей из антикоммунистической среды (Маклаков, Кропоткин, Зандер, Зернов), которые попрежнему остаются старейшинами русской эмиграции.

В подчинении этих покрасневших русских аристократов остаются и остатки казачьего дворянства, лейб-гвардейцы, до сих пор еще мечтающие о "мундире алого полка". Не так давно они, а благословения митрополита Владимира, тоже бывшего на приеме в советском посольстве 3 сент. 1945 г. ("Русские Новости" № 17 от 7 сент. 1945 г.) и подлившись за "вождя" Сталина, эти лейб-гвардейцы соорудили с помощью их компаньонов в США, икону Покрова Пресвятой Богородицы, которую этот же, благословивший и подлившийся за Сталина, митрополит Владимир остоятил.

О политической нечистоплотности русской эмиграции в Париже свидетельствует и подделание на страницах советской газеты "Русские новости", издающейся в Париже, многочисленный обличений русских эмигрантов, их предков, члн и организаций.

Этой же нечистоплотности отличаются и остатки казачьего дворянства, болтающегося в этом русском болоте, где они создали, так называемый, "казачий союз".

- X -

Как русские вербуют казачков.

В последнем номере "Бюллетеня общества взаимопомощи русским беженцам в Англии" за № 44 (51) появилась информация, в которой сообщается о предстоящем скриннинге, подобно тому, которые должны были пройти все беженцы ДФГ в Германии. В бюллетене сообщается, что "общество взаимопомощи" будет при скриннингах оказывать помощь только тем русским людям, которые не отказываются от русского имени. Таким способом русские запугивают казачков и вербуют в свое общество.

Мы имеем точные информации о том, что если этот скриннинг и будет проведен, то чисто формальным образом и это нисколько не отразится на положении казачков, находящихся в Англии.

Пусть Беннигсен, Кнопферн и пр. "русские люди" не забывают, что те времена, когда казачков выдавали большевикам по доносам, да но прошли и их запугивали никому страшными быть не могут, разве лишь слышными. Казаки-националисты в Англии прошли тяжелый путь испытаний, и поэтому любые попытки обуревших немцев любить тьму и мутной воле.

КАЗАЧЬЯ ХРОНИКА.

Праздник Покрова Пресвятой Богородицы в Англии.

В гор. Брайфорд (Англия) казаки, не взирая на политические разногласия, решили отпраздновать день Покрова Пресв. Богородицы вместе. В виду того, что в субботу многие работали, решили собраться в воскресенье.

В православной церкви была отслужена панихида по вождям-атаманам казачьего народа: Булашине, Рыбоволу, Кулабухове, Краснопу, а также по всем казакам, сложившим свои буйные головы во имя свободы Кавказии. Помолвились также о всех погибших мученической смертью в русско-большевистских застенках и от голодной смерти. Неприятное впечатление произвело то, что священник (русский) к светлым именам казачьих вождей-атаманов присоединил имена тех, кто при помощи войск московского военного округа в 33-ем году систематически уничтожал мирное казачье население, а в 1945 году, добившись с помощью немцев наклейки казакам русского клейма — погубили 250 тысячную казачью армию. После богослужения перешли в зал, где на переднем плане красовалось Казачье (сине-малиново-желтое) национальное знамя, которое было так любозно установлено казаками М. Д. Борисовым, А. Е. Иранюком.

Небольшой хор прекрасно спел Казачьи гимны, после чего начались приветственные речи. Первым читал И. А. Игнатенко, который говорил обо всем и ни о чем. Игнатенко говорит: "все мы дети одной матери, но... раз, единяет нас политиканство"... Упомянув о матери он так и не сказал — какой матери? Вторым говорил господин Малайка, который приветствовал казаков от несуществующего "казачьего союза".

Затем приветственную речь произнес атаман станицы имени Булашина-Кулабухова — П. М. Кудрявец:

"От имени станицы приветствую казачек и казаков, как и гостей, со днем традиционного казачьего праздника Покрова Пресв. Богородицы. Казачий народ всегда был народом набожным, имел за собой более чем 1000-летнее христианское прошлое, являвшегося основой его культуры и социальной справедливости. Несмотря на 30-ти летнее гонение и преследование со стороны московских антихристов, которые ценой террора и голода хотели вырвать из души казачьего народа его духовные ценности — казачий народ остался верен религии своих предков и своим вековым казачьим традициям. С верой в Бога, с верой в заступницу казачьего народа Пресвятую Богородицу, уходили в изгнание наши прадеды, деды и отцы, уходили все от тех же лже-христиан, которые теперь стали антихристами. С верой в правоту нашей освободительной борьбы, в возрождение К а з а ч ь и, ушли и мы — последняя эмиграция. Ушли! Но от христианства не отказались и оружие перед врагом не сложили... Дорогие станичники и станичницы! Отмечая, в этой тихой и приветливой для нас стране, наш всенародный праздник Покрова Пресв. Богородицы мы вспоминаем и наших близких оставшихся в родной Кавказии, откуда к нам доносятся душераздирающие крики. Это крики с тоны Казачьего Народа!

Это наши близкие, мирные труженники! Истребляя наш народ, московские палачи, захлебываясь казачьей кровью стараются доказать всему свету, что они ведут борьбу с бандитами, а наши враги здесь твердят нам: "будьте послушными и спокойными, не занимайтесь политикой, об этом позаботимся мы за вас"

Здесь наши враги стараются изобразить нас как людей отсталых, не способных разбираться в политической обстановке, а главное не способных распорядиться своей судьбой."

Переходя к вопросу внутренней борьбы в зарубежном казачестве станичник Кудрявец сказал: "Мы разошлись! Разрывают наш казачий организм наши же предатели по прошлой и настоящей освободительной борьбе. Если речь идет о казачьей свободе — мы едины. Но когда поднимается вопрос об избрании пути для достижения освобождения — начинаются разногласия. Для первых, к числу которых принадлежу и я, — освобождение казачьего народа из под власти московских оккупантов, каим бы претом они не прикрывались, и создание независимого казачьего государства Кавказии — является самой и основной целью. Для вторых — освобождение России от плохих русских, замена их лучшими русскими, т. е. теми, которые сейчас сидят в эмиграции и занимаются подпольно планом уничтожения нас казаков..."

Многие делают ставку на тех русских, которые выдали "пражский манифест", кото рый является, почти что копией "Сталинской Конституции", с тем же козырем — самоопределение вплоть до отделения.

Но почему же эти дряхлые "горс-атаманы" болтающиеся по обозам второго разряда русских едино-идеологических партий не хотят сойти с московской дороги? Что мешает им? Мешает им их роль Юды-предателя в прошлом и настоящем. Их ожидает справедливый всенародный казачий суд!

Разве мы можем быть безучастными к судьбе наших братьев в родной Кавказии, подвергающимся мукам и страданиям от московских палачей?

Нет! Мы должны всюду стучаться и кричать, чтобы весь цивилизованный мир знал об этих мучениях и помог нам освободить их. Свободу мы видим в нашей государственной самостоятельности и понимаем ее иначе, чем понимают русские, готовящиеся здесь к новому закабалению не-русских народов

Их вопли: "забудьте о своем казачестве, оно закончило свое историческое существование", нам совершенно безразличны, так как народ казачий с ними считаться не собирается и считает, что после возобновления своей государственной жизни начнется расцвет казачьего исторического существования. Неудача создан первый, в истории зарубежного казачества, Верховный Казачий Круг, в состав которого вошли лучшие сыны казачьего народа.

И эти патриоты, только они открыли казакам подлинную сущность казачества, вскрыли все причины страданий казачьего народа и указали путь в светлое будущее — путь к свободной К а в к а з и и.

Выступая на международной арене, нашим представителям удалось доказать всему цивилизованному миру наше право на свободу, сказать кто мы и чего хотим. Теперь мы можем с уверенностью сказать, что историческая роль казачьего народа началась, а империалистическая роль наших угнетателей кончилась!

Мы, казаки-националисты глубоко верим в избранный нами путь! Глубоко верим в правоту нашего дела, а все свои силы готовы отдать на алтарь казачьей Свободы. Мы знаем, что лишь в свободной Кавказии будет свобода для всего казачьего народа! Иного пути мы не видим и дарованной свободы не хотим!

Заканчивая свое слово, станичник Кудрявец говорит: "Под Покровом Пресвятой Богородицы воскреснет Кавказия! Слава Казачьему Народу, Слава Верховному Руководству, Слава Кавказии!!!"

Речь ст-ка Кудрявцева была покрыта бурными аплодисментами, после чего долго еще казаки обменивались мнениями по поводу речи атамана.

Общая хлеб-соль оставила неизгладимое впечатление на присутствующих казаков, забывших за песнями и плясками все свои житейские невзгоды.

Соб. кор. (Англия)

- X -

Покров в Мюнхене.

Суббота 14 декабря прошла под знаком празднования св. Покрова. До обеда, в храме Покрова Пресвятой Богородицы УАПЦ, преосвященнейшим епископом Вячеславом, в сослужении украинского, белорусского и грузинского духовенства, была отслужена торжественная литургия, после которой состоялось освящение знамен белорусского, украинского, казачьего и грузинского народов.

Затем была отслужена панихида за всех героев и мучеников, за всех убиенных, замученных, в ссылках и на тяжелых работах скончавшихся сынов и дочерей поработанных ныне Москвой народов. Был также отслужен молебен с молитвой об освобождении этих народов и о даровании многолетия Белоруссии, Украине, Кавказии и Грузии.

После богослужения состоялся общий обед, на котором выступили с приветствиями ректор Украинской Богословской Академии, проф. Ващенко, Председатель ЦПУЭ проф. Студинский, представитель украинских комбатантов полк. Побигуший, представитель грузин и белорусов.

От имени казаков выступил председатель Верх. Кав. Представительства В. Г. Глазков, отметивший значение праздника Покрова Пресв. Богородицы. Вечером, в зале ИМКА в Мюнхене состоялось казачье празднование Покрова, организованные Общ. казачьим Центральным Комитетом Взаимопомощи. Зал был

заполнен до отказа. Вступительное слово сказал председатель ОЦКВ Н. Молчанов, который поздравил присутствующих с праздником и призвал к объединению. Затем секретарь Комитета Г. В. Бойчевский ознакомил присутствующих о значении праздника Покрова и его историческом прошлом.

Отец протоиерей Александр Деметриулили сказал о религиозном значении праздника Покрова, о необходимости углубления религиозных чувств в народной толще и о безотлагательности создания казаками своих собственных церковных приходов, во главе со своими казачьими священниками, о возрождении Казачьей Православной Церкви.

После этого, присутствовавший на празднике инж. В. Г. Глазков, в кратких словах, обрисовал шутливую картину современного положения казаков в СССР, указав при этом на священную обязанность каждого честного казака всемерно помогать делу освобождения своей казачьей родины Кавказии от тяжкого рабства. Затем инж. В. Г. Глазков ознакомил с работой Верховного Казачьего Представительства на внутреннем и внешнем участках фронта, остановившись на участии казаков на Всемирном Конгрессе морального вооружения в Швейцарии.

Во время ужина, с прекрасными декламациями своих собственных произведений выступил есаул Поначовный, ст. Варава и др.

Праздник прошел дружно и весело. Лились казачьи песни, а казаки Улитин, Суханов, Шаламов, Комаров и др. лихо исполняли казачьи национальные танцы.

В этом году, в Мюнхене, праздновали праздник Покрова только национально сознательные казаки, которых собралось более 150 человек. Малкие остатки пятой московской колонны, на этот раз, не рискнули что либо сделать свое, ибо знали, что их происки уже казакам известны и они не в силах больше смутить, вернуть своему народу, казаков!

- X -

Покров в Бельгии.

Казаки в Бельгии праздновали праздник Покрова 8 октября с/г. На праздновании присутствовал Верховный Атаман инж. И. А. Билый, который в своей речи приветствовал казаков и призвал к единению и борьбе за свою казачью родину Кавказию.

Казаки горячо приветствовали своего Верховного Атамана и в дружной беседе поделились с ним о своих надеждах и чаяниях.

Праздник прошел, благодаря присутствию дорогого гостя очень хорошо и оставил по себе в сердцах казаков неизгладимое впечатление.

Покров в Канаде.

Общеказачья станица в Торонто, во главе с окружным атаманом А. С. Хотельниковым, в день Покрова отслужила панихиду и молебен.

После богослужения был устроен обед, на котором присутствовало 28 чел. казаков. На этом собрании было постановлено создать в Торонто Казачий Дом. Праздник прошел с большим успехом и все казаки остались довольны таким прекрасным начинанием. Были в Торонто попытки расколоть казачью станицу со стороны известных казачеству лиц, но все эти попытки окончились полным провалом.

Покров в Австрии.

В виду того, что 14 окт. приходило в субботу, казаки националисты перенесли его на воскресенье 15 окт. Вопреки всяким ожиданиям праздник прошел блестяще. В уютном, но скромном салоне казаки Клагенфурта и окрестностей провели несколько приятных часов.

Представитель Верховного Казачьего Представительства в Австрии Н. Е. Ковалев открыл торжество в 2 часа дня. В слатой форме он коснулся всех этапов объединения казачества, причин наших неудач в прошлом, осветил настоящее положение казачества как внутри, так и на внешнем фронте.

Н. Е. Ковалев ознакомил присутствующих с лицами руководящими в данный момент казачьим национальным движением.

С большим вниманием выслушали казаки слово Н. Е. Когалева, который объяснил значение праздника Покрова для казаков и почему его так почитает все казачество. После вступительного слова торжество было открыто пением Донского и Кубанского гимнов. Первый бокал был поднят за Верховного Атамана Инж. И. А. Билого.

Затем выступил, приехавший на праздник из провинции, станичник Сурмач, который в своем слове осветил до-петровский период казачьей истории и высказал особенное удовольствие при виде той образцовой дисциплины, проявленной казаками на празднике. Станичник Сурмач продолжая свое слово сказал: "Наблюдая сегодняшнее поведение присутствующих я исполнен гордости и заявляю, что казаки националисты способны создать приятную обстановку праздника. Я хочу подчеркнуть, что прежде чем сделать следующий шаг вперед, нам надо оглянуться назад и не повторять уже раз сделанных ошибок. За свои ошибки казачество заплатило потоками крови своих братьев. Мысленно представляю себе эти жертвы и предлагаю преклонить головы и почтить их память минутным молчанием. Теперь же поднимем бокал за тех, кто не уронил казачьего знамени и гордо продолжает его нести. Слава им! Громкая Слава и Воля Казачеству!"

Затем выступил станичник Кулик.

"Дорогие братья! За 25 лет, которые пришлось мне прогести под сталинским солнцем, я могу многое вам поведать.

Но боретесь никакой русской прессе и их спетилам, которые пытаются убедить вас, что русский народ также страдал, как казачий, украинский и др.

ЛОЖЬ! Я пропел песню про Россию, как раз в те годы, когда наш народ сотнями тысяч вымирал с голоду. Может быть кого либо из вас могут убавать этой русской песенкой, но меня и мне подобных - никогда!

То, что мне пришлось видеть собственными глазами и на собственной шкуре испытать, не удастся опровергнуть ни русскому экономисту, ни вождям.

Все эксперименты, которые проделывают русские и здесь над казаками - пусть нас не смущают. Ваши дети и братья там пережили такие невзгоды, которые трудно воспроизвести так, чтобы они казались действительностью.

Но боретесь, что пера в казачье восхождение не убита! Слава казачья и дух казачий будут жить вечно. Слава Казачеству!

Речь ст-ка Кулика была покрыта аплодисментами.

Большой неожиданностью было для собравшихся появление прибывших из провинции молодых казаков, повелевших провести праздник вместе.

Молодой казак Пархомов, в пламенной речи от имени молодого казачества, приветствовал нас. "Меня просили передать вам, сказал ст. Пархомов, от имени молодого поколения самые лучшие пожелания к празднику Покрова. Мне 25 лет. Родился я в "советском раю". Там же вырос и там получил воспитание. Это даст мне право кое что сказать вам. Мне страшно больно слышать моих соотечественников, которые и до сегодняшнего дня еще мечтают о "единой и неделимой" и о вечной любви русских к казакам.

Народ наш казачий уничтожается русскими, и нам смешны басни про белого царя и русского богоносца. Пусть каждый знает, кто еще мечтает об этих пережитках, что на пути к "единой и неделимой" он неминуемо натолкнется на стену молодых казачьих грудей. Я не жил казачьей жизнью, как и все мои сверстники, но в наших жилах течет казачья кровь.

Многие из вас еще и до сих пор смотрят на нас как на советских. Это в корне не верно! Мы все казаки, дети одной матери Казачьи. Наши деды и отцы, во взаимной грезне погубили и себя и закатали нашу казачью родину. Этого больше мы не должны допустить. Мы хотим жить у себя дома ховлегами и делить как свою радость, так и горе. Слава казачьим борцам за казачью Волю! Слава Казачьи!

Следующим выступил ст. Анищенко. "Гордостью наполнилась моя душа, сказал ст. Анищенко, видя что наша молодежь идет с нами и готова бороться за нас и себя. Я верю, что наша мечта станет действительностью. Наш Верховный Атаман со своими верными помощниками бросил семя на хорошую почву. Слава всем честным борцам за Казачество! Слава Казачьи!"

Этим была закончена официальная часть и началось веселье. Молодые казаки лихо носились в казачьих танках.

Уже давно не проводили казаки свой казачий праздник так дружно и весело.

Н. Когалев. Австрия.

Покров в Герцбруке.

Казаки хутора в Герцбруке, во главе со своим атаманом И.Н. Синниковым также отпраздновали праздник Покрова. Приглашенный священник отслужил панихиду по павшим атаманам и казакам, а затем в 13 часов собрались на общую трапезу. Помещение было украшено казачьими флагами, а над домом где жили казаки развевался также казачий национальный флаг.

Атаман хутора И.Н. Синников открыл собрание и предложил исполнить гимны, а затем сказал свое слово, в котором подробно ознакомил казаков с праздником Покрова, почему он казаками так чтится и вообще все историческое его обоснование. Затем было прочитано поздравление от Верховного Представительства. Праздник прошел прекрасно и начальник лагеря, немец, приглашенный на праздник горячо благодарил атамана и казаков за доставленное ему удовольствие присутствовать на празднике.

- X - X -

Приветствие украинцам лагеря Фалькенберг к празднику Покрова от казаков лагеря Филбек. (Гамбург.)

Мы, представители казаков лагеря Филбек, от всего сердца поздравляем Вас с нашим общим праздником Покрова Пресвятой Богородицы!

В этот день принято говорить о том, с каких пор и отчего повелось чтить этот праздник, но я коснусь одной, особой стороны этого вопроса, — о взаимоотношении наших двух народов, украинского и казачьего.

Много веков эти два народа жили, то рядом, как соседи, то вместе на одной земле. Часть этих веков оба народа враждовали. Другую часть этих веков, казаки и украинцы жили на одной земле, как один народ.

К чему привела наша взаимная вражда? К упадку Киевской Руси, — к упадку Украинского государства!

К чему же, позже, привело братство обоих народов? К возрождению Украинской государственности, к тем славным временам украинской истории, которые зовутся "казачиной"!

Чему учит нас история? А учит она нас жить в братстве, дружбе, согласии и взаимной поддержке!

Только они дадут нам мощь и силу победить врагов. Москали твердят нам, что врага надо бить не растопыренными пальцами, а кулаком и зовут нас в свой кулак. Но казаки, в московский кулак лезть больше не желают, так как этим кулаком будет вертеть сам москаль, — и так, как ему, москалю, это будет угодно и под удар будет подставляться тот бок, где будет казачий палец.

Кулак в драке — дело хорошее, это мы и без москалей знаем. И вот, уже свыше 20 угнетенных Москвой народов, свалось в один кулак под названием АБН (Антибольшевицкий Блок Народов) и даже самих москалей туда зовут. Однако, москали на отрез отказались прижаться к этому кулаку и зовут в свой, хотя у них еще и кулака то никакого нет. И тут пошли у них такие кулачные разговоры, что и прямо без кулаков их не разберешь.

Пять долгих лет уныло стоят два лагеря — Фалькенберг и Филбек. Пять долгих и скучных лет живут в них, совсем рядом, Украинцы и Казаки!

И только совсем недавно нашлись ясные головы, которые задумали углубить и закрепить дружбу обоих народов. В путь добрый!

Пусть наше сегодняшнее совместное празднование Покрова Пресвятой Богородицы, будет символом большой и братской дружбы наших народов.

И да осенит оба народа Святой Покров нашей заступницы Большой Матери.

Слава Украине! Слава Державе Казачьей — казаки!

Н. Пенинский.

- X -

Станичник Н.Н. Пенинский 7 ноября с/г прочел в украинском лагере Фалькенберг доклад на тему: "Освободительная борьба казачьего и украинского народа в историческом аспекте".

Лекция прилекла многочисленных слушателей, заполнивших весь зал и внимательно прослушавших в течении 3 часов интересные исторические свидетельства, собранные докладчиком.

Окружная станица имени Булабухова в Влагенбурге. (Австрия)

20 окт. с/г. на сбору в Влагенбурге было избрано окружное Правление для всей Австрии. Окружным Атаманом избран Н. Е. Ковалев. Помощником М. Булик и писарем М. Шатохин. Казначеем Анищенко Георгий. Режизонная комиссия в составе: Фоминцев Андрей (предс.), Климченко Василий и Мотренко Денис (члены). Членский взнос установлен в 3 шиллинга ежемесячно.

Представители от группы казаков из Санкт Пауль: Логченко Петр, Логченко Иван, Альбаков, Аладьин и Юрченко.

Представитель от казачьего хутора в Иннсбруке - инж. М. В. Минаев.

Стан. писарь Шатохин.

Национальный хутор в г. Герцбрук.

На сборе казаков, в правление хутора в Герцбруке были избраны: Атаманом хутора Синников Иван Фидкилович и писарем Иванов Петр.

Протокол сбора отослан в канцелярию Верховного казачьего Представительства, которое его и утвердило.

Национальная станица имени К. Булатина в Бельгии.

На состоявшемся 5 ноября станичном сборе было переизбрано все правление и избрано новое в следующем составе:

Атаманом станицы Петренко Павел Иванович, 1-ым помощником Началинский Иван Ульянович, 11-ым помощником Лукманов Ермак, писарем Горобец Петр Григорьевич, Казначеем Горобец Алексей Григорьевич.

Доверенные члены правления: Коваленко Сергей и Волошин Степан.

Режиз. комиссия: Лисенко Михаил, Попов Петр, Самбула Иван

- X -

Первый казачий съезд в Австралии.

В день Покрова Пресвятой Богородице в г. Сиднее был создан первый казачий съезд. После панихицы и молебна, в греческой школе собрались казаки. Председателем съезда был избран Ю. Малиновский и членами президиума: инж. Малый, Толка, Съезд открыл старейший казак Кончнер.

О деятельности инициативной группы сделал доклад инж. А. Малый, а об о целях новой казачьей организации доложил Ю. Малиновский.

Весь съезд проходил в дружной и теплой атмосфере, так как казаки чувствовали необходимость спайки и взаимопомощи на далекой чужбине.

Было подчеркнуто в докладах и выступлениях казаков непримиримое отношение к московскому большевицкому и всякому другому империализму.

Атаманом станицы был избран Ю. Малиновский, членами правления: инж. Малый, Толка, Сагин и др.

Особые заслуги по созыву съезда бесспорно принадлежат станичникам Малиновскому, Малому, которые больше года занимались подготовительными работами. От поворота правления новой станицы будет зависеть привлечение в национальные ряды всех казаков Сиднея (около 150 ч.) и провинции.

Газета "Вильна Думка" поместила реферат о съезде и очень дружески отозвалась о новой организации, обещая ей свою дружбу, а в случае надобности и помощь.

- X -

казак.

Елка для казачьих детей в Мюнхене.

Общказачий Центральный Комитет Взаимопомощи устроил 26 дек. с/г. елку для казачьих детей в помещении Комитета. Благодаря стараниям секретаря Комитета Г. В. Бойчевского и Дра А. Грюнберга, детям были розданы богато подарки, а также и казакам безработным была оказана помощь оставшимися продуктами. На елке собралось много казачьих детей с родителями, которые более 3-х часов провели в дружной казачьей среде.

Успеху елки способствовала своей музыкой и пением ст-ца Ольга Каледина. Было роздано подарков 44 детям и более 20 чел. взрослым.

8 ноября с/г. скончался д-р. Иван Петрович Вихлянец, недавно приехавший из Мюнхена в США, где он работал по своей специальности в одном из госпиталей.

И. П. Вихлянец, казак ст. Арчадинской, род. 4 янв. 1895 г. По окончании духовной семинарии в Новочеркасске поступил на Юридический факультет, который не закончил, так как был призван в армию. Еще будучи студентом, он живо интересовался общественной и политической жизнью Казачества, принимал активное участие в жизни казачьего студенчества, посещал заседания Круга. За бои под Чиховкой он получил Георгиевский крест.

В эмиграции, очутившись в Болгарии, он поступил в Болгарский университет в Софии, где играл активную роль и не раз ездил, в качестве представителя на Казачий студенческий конгресс в Прагу.

Позже он сам переехал в Прагу, где с успехом окончил медицинский факультет старинного чешского Карлова университета, а затем много лет работал врачом.

Находясь в Праге, он принимал самое живое и активное участие в казачьей общественной и политической работе. Был долгие годы членом правления Общеказачьей студенческой станции, членом редакционной коллегии ее органа "Казачий сполох", членом редакции журнала "Казачий путь". Всюду и везде он неизменно оставался горячим казачьим патриотом, любящим прежде всего свой родной Казачий Народ.

И. П. Вихлянец был одним из основоположников движения Вольного Казачества, разгорнувшегося потом в широкое массовое национально-освободительное движение, в котором он также принимал самое активное участие.

Во время последней войны он являлся заведующим религиозного и социального отдела движения, членом редакционного совета его органа "Казачий Вестник", в котором он был широко известен своими статьями, посвященными необходимости возрождения Казачьей Православной Церкви.

Он был глубоко религиозным человеком, отзывчивым к несчастью ближнего. Перед занятием русскими войсками Чехословакии он эмигрировал в Германию, где тяжелым физическим трудом добывал средства к существованию.

Недавно он выехал в США, взял на себя специальные поручения от Верховного Казачьего Представительства, которые ему из-за быстрой кончины не удалось полностью выполнить.

11 ноября с/г. И. П. Вихлянец был похоронен на св. Владимирском кладбище, где собралось много казаков отдать последний долг покойному.

После него осталась его жена и дочь.

Мир праху Твоему, дорогой соратник!

- X -

Казаки Л. Н. Толстого по Туроперевски.

В № 10 "Общеказачьего журнала" издающегося в США, "полковник" Туроперев поместил выдержки из повести Л. Н. Толстого "Казаки".

Из отдельных фраз, характеризующих казака он выбрал только то, что не могло бы оскорбить его хлебодарцев русских. Ниже мы приводим полностью характеристику, чтобы ее могли читатели "Общек. журнала" сравнить с оригиналом.

"Казак по плечению, менее ненавидит джигита горца, который убил его брата, чем солдата, который стоит у него, чтобы защищать его станицу, но который закурил табаком его хату. Он уважает врага-горца, но презирает чужого для него и угнетателя солдата. Собственно русский мужик для казака есть какое-то чуждое, дикое и презренное существо, которого образчик он видел в заходящих торгашах, солдатах и переселенцах.

Молодец казак щеголяет знанием татарского языка и разгулившись, даже с своим братом говорит по татарски. Несмотря на это, этот христианский народец, закинутый в уголок земли, окруженный полудикими магометанскими племенами и солдатами, считает себя на высокой степени развития и признает человеком только одного казака, на все же остальное смотрит с презрением."

Редакция.

На казачью прессу поступило: Крамаренко 1 н.м., инж. Штовхань -2 н.м. Н. Галедина и Назарова -28 н.м., Гибкова -6 н.м., Н. Мешкова -8 н.м., Л. Мартынова -10 н.м., Н. Лесникова - 5 н.м., И. Синникова -4 н.м., Н. Брыкина -2 н.м., И. Никифорова -1 н.м., Г. Ейменко, А. Иванюк, Г. Чеботов, М. Борис Наклонный, А. Наполор, А. Лупета, Т. Савин, И. Готлов, А. Федосов, И. Малыцев -14 шиллингов. Г. Еременко -5 дол., А. Скрылов -6 дол., полк. Сердюк -5 д. Н. Сенкив -2 дол., В. Растрюгин -3 дол. Гуров П. -10 н.м., В. Ерохин - 5 н.м., Д. Шадов -5 н.м., Н. Брыкин -2 н.м., Чавелин А. -9 н.м., И. Синников -15 н.м., Н. Бровяк -50 н.м.

На казачье Национальное дело внесли: Семен Черный, С. Бендюков, И. Супрунов, Н. Дятлов, Т. Савин, П. Гудрявец, А. Лупета, М. Борисов, Г. Чеботов, И. Наклонный, И. Малыцев, П. Даниленко, И. Готлов, И. Дубограй, Ищенко, И. Корнеев, Капустянский - по одному фунту англ. Я. Богучарский, Г. Корольков, А. Буланов - два фунта англ., Н. Савин, Ф. Супрун, А. Иванюк, Н. Чиков по 10 шил., С. Волги И. Григорьев - по 5 шил. От Александра Тим. Плотникова 30.-в.р., Т. Чанарев и Г. Никишин -20 дол., А. Тынин -10 шв.кр., Шипковский -1 англ.фунт.

В казачий Национальный Фонд в Англии поступило: М. Дятлов -2ф., Н. Ищенко -2 ф., И. Малыцев -10 шил., И. Наклонный -10 шил., З. Чатыкин -1ф. 10 ш. Н. Герасимов -1ф., С. Почерный -1ф., А. Федосов -1 ф.

В казачий Национальный Фонд от Булавино-Мулабухотской стан. в Англии П. Гудрявец -10 шил., Чеботарев Г. -10 шил., Г. Ейменко -10 шил., А. Иванюк -10 шил., В. Миронов -10 шил., Т. Савин -10 шил., А. Лупета -1ф., М. Борисов - В. Чирченко -10 шил., А. Чаплыгин -10 шил., Б. Терещенко -10 шил., Б. Сагел -5 шил., М. Коралев -5 шил., А. Чирченко -5 шил., П. Натанов -5 шил., А. Чирченко -5 шил.

Добровольные взносы в Общек. Центр. Комитет Взаимопомощи: Г. Бойченко -3 н.м., В. Г. Г. -524.00 н.м., Гринев С. -3 н.м., Егоров Л. -3 н.м., Захаров С. -1 н.м., Зотор С. -2 н.м., Костюченко В. -3 н.м., Колесников Д. -3 н.м., Корзлов Г. -3 н.м., А. Короленько -1 н.м., С. Пятиконов -2 н.м., Панов М. -1 н.м., Мохов И. -1 н.м., Н. Молчанов -2 н.м., А. Романенко -1 н.м., Н. Строй -1 н.м., Скобелин И. -1 н.м., В. Финьк -3 н.м., Г. Шепилов -3 н.м., Шюльр С. -3 н.м.

Р о з н с к и.

В е р б а Иван, каз. ст. Степной розыскивает станичников: Фирия Онисим Фабри Матвея, Таранца Дмитрия, Бакая Степана.

Черкесов Семен Васильевич розыскивает двоюродного брата Черкесова Германа Алексеевича.

Валуйсков Иван розыскивает Василия Лихачева, ст. Костромской и станичников его знающих.

Моровов Георгий розыскивает Донских казаков: Белого Степана Кузьмича, Наумова Давида Максимовича, Мучкова Илью Петровича, Михайлова Ивана Степановича - все с хут. Страхова, стан. Почетовская.

Валуйсков Иван розыскивает братьев Валуйских Якова и Михаила Сергеевичей, казаков ст. Родниковской губ. В. Последние сведения о работе у немцев Эссинг, фабрика Гольценберг.

Бондаренко Елена розыскивает сына Алексея Бондаренко, выехавшего из Вены 2 апреля 1945 года. Лиц что либо знающих о нем просит сообщить в редакцию "Казачья"

Толс Изабелла розыскивает сына Александра, Эдуарда Пагла Толс, рожд. 4.12.1924 г. в г. Гаге (Голландия). Был в Дрездене во время бомбардировки 13.2.1945 г.

Все сведения о розысках просит сообщать по адресу редакции журнала "Казачья"

"К а з а к и а" 13b. M ü n c h e n 22. Postfach 103

Deutsche Bundesrepublik